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	da affiggere all'albo sindacale della scuola, ai sensi dell'art. 25 della legge n. 300 del 20.5.70


Valorizzazione personale ATA – iniziativa UIL Scuola

Dott Giuseppe Cosentino

Roma, 27.08.2004




Direttore Generale 

MIUR

Oggetto: Valorizzazione ATA

Come anticipato nella riunione del 30 luglio Le invio un appunto che sintetizza la posizione della nostra Organizzazione sulla complessa materia della valorizzazione del personale ATA, al fine di contribuire al confronto di merito.

Apprezziamo l’accordo che rappresenta una premessa importante per ottenere risultati concreti e ne condividiamo lo spirito programmatico ed operativo. In merito all’attivazione della formazione diamo atto del rispetto dei tempi per la convocazione della contrattazione sul sistema di valutazione e la costituzione della Commissione paritetica. Ribadiamo l’esigenza di definire rapidamente criteri condivisi per passaggi di qualifica anche attraverso i momenti formativi, al fine di garantire l’avvio dei primi corsi nel mese di ottobre 2004

La posizione della UIL

La formazione è importante se diviene possibilità concreta di miglioramento delle proprie condizioni di lavoro; infatti a nostro giudizio è possibile realizzare quello che altre amministrazioni hanno già ottenuto, e cioè l’innalzamento delle professionalità attraverso la formazione.

Per la UIL dunque si deve garantire l’avvio della formazione per tutto il personale e deve essere data certezza a coloro che partecipano a tale formazione del riconoscimento del percorso di valorizzazione della professionalità verso i profili superiori.

Il quadro complessivo di riferimento deve essere indicato chiaramente prima dell’avvio dei corsi per evitare che l’indeterminatezza del progetto e la nebulosità delle prospettive alimenti un clima di sfiducia che inciderebbe negativamente sull’intera operazione, trasformando una opportunità positiva per il personale in un ulteriore elemento di incertezza e di tensione. 

In assenza di tali presupposti e dell’indicazione da parte del MIUR dei contingenti, che prescindono dagli obblighi contrattuali, la nostra organizzazione sosterrà la giusta protesta dei lavoratori.

Valorizzazione e qualificazione infatti sono un diritto contrattuale.

Per la UIL Scuola la carriera dovrà rappresentare una concreta possibilità per tutto il personale. 

Proponiamo un progetto di organizzazione dei servizi Amministrativi, Tecnici ed Ausiliari che coniughi le aspettative del personale con la qualità dei servizi per riconoscere, difendere e valorizzare il ruolo del personale ATA nella scuola dell’autonomia.La certificazione da parte del Consiglio dei Ministri dello specifico stanziamento di 39 milioni di euro finalmente finanzia l’attuazione delle nuove figure in ogni scuola .

L’accordo sulla formazione e l’avvio dell’intero sistema di valutazione consente di sbloccare i corsi sia per passaggi di qualifica che per i singoli profili

Ora al MIUR compete 

· Stabilire i contingenti per i passaggi di qualifica: 

· determinare i posti di organico di coordinatore amministrativo e tecnico e di As 

· definire contrattualmente con le OO.SS le modalità di accesso, riconoscendo la formazione come credito 

Nella sede dell’ARAN verranno stabilite, attraverso un contratto, le modalità di inquadramento economico, anche in ragione delle proposte del MIUR sul versante dell’organico, con l’utilizzo delle risorse già stanziate dal contratto e validate dal Consiglio dei ministri

Distinti saluti

Massimo Di Menna

Segretario Generale

Pubblicazione graduatorie permanenti – nota UIL Scuola

In merito alle problematiche emerse dalla pubblicazione delle graduatorie permanenti e dalla situazione delle nomine, abbiamo presentato, insieme alle altre OO.SS. confederali, una richiesta di incontro al MIUR con la quale chiediamo di conoscere la reale situazione determinatasi sul territorio. 

Ci risulta che molte graduatorie non siano corrette ma predisposte in tutta fretta soltanto per rispettare formalmente la data del 25 agosto, fissata dalla legge come termine ultimo per le operazioni di nomina di competenza dei CSA.

In alcune province abbiamo registrato operazioni incomplete, provvisorie o, comunque, da verificare e tutto ciò ha prodotto grandi preoccupazioni sulla certezza delle nomine.

Oltre alle necessarie verifiche, tutte le strutture territoriali della UIL scuola, che in questo periodo hanno svolto un grosso lavoro di supporto e di informazione, sono impegnate a tutelare gli interessi individuali attraverso specifici ricorsi.

