SOSTEGNO AD00-AD01-AD02-AD03

NOMINE IN RUOLO DALLE GRADUATORIE REGIONALI DEI CONCORSI A CATTEDRE

Si sono svolte, stamattina, a Palermo, presso i locali dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia, le convocazioni degli aspiranti inclusi negli elenchi prioritari ed aggiuntivi del sostegno nelle scuole secondarie di 1° e di 2° grado.

Ricordiamo che negli elenchi prioritari sono inclusi coloro che al momento della presentazione della domanda di partecipazione al concorso a cattedre erano già in possesso del titolo di specializzazione per l’insegnamento agli alunni disabili, mentre negli elenchi aggiuntivi sono inclusi coloro che, alla scadenza della presentazione della domanda di partecipazione al concorso, non erano in possesso del titolo di specializzazione, ma lo hanno conseguito successivamente e, comunque, entro il 4 agosto 2004.

Ovviamente, non si può attingere, per le nomine in ruolo, dall’elenco aggiuntivo se prima non è stato esaurito l’elenco prioritario.

Per la UIL Scuola di Enna erano presenti Ermanno Ricerca ed Eduardo Buetto.

Al termine  delle operazioni la situazione delle nomine è la seguente:

Graduatoria
Elenco
N° nomine
Ultimo nominato
Punteggio


Posto
Note

AD00
Aggiuntivo
19
Balletti Domenico
81,50
20
1 nomina d’ufficio

AD01
Aggiuntivo
6
Quattrocchi M.Concetta
78,50
6


AD02
Prioritario
2
Bonanno M.Pia
73,35
73 bis
2 nomine d’ufficio

AD03
Prioritario
2
Russo Coco
68,50
47 quater
1 nomina d’ufficio

Anche in questo caso, per le nomine d’ufficio, in caso di non accettazione, si procederà allo scorrimento delle relative graduatorie.

Enna 16 agosto 2004

