IL SISTEMA INFORMATIVO DEL M.I.U.R. HA FATTO ANCORA CILECCA!

Il M.I.U.R. ha comunicato ai Direttori Regionali che il Sistema Informativo non è in grado di effettuare le operazioni di assegnazione provvisoria in quanto non ha fatto in tempo a recepire le modifiche introdotte nel contratto sulle utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie.

Pertanto, per evitare di ripetere gli errori commessi nei trasferimenti, i C.S.A.  dovranno effettuare le operazioni manualmente.

Di seguito si riporta la nota prot. n° 1748 del 19 luglio scorso.

Enna 22 luglio 2004
Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

 
 
Roma, 19 luglio 2004

 
Prot. 1748
 
 
Oggetto:  Acquisizione al S.I. del M.I.U.R. delle domande di assegnazione provvisoria relative all’anno scolastico 2004/2005.
 
 
 
Si pregano le SS.LL. di portare a conoscenza dei competenti C.S.A. la circostanza per la quale, a causa dei tempi ristretti venutisi a determinare per la calendarizzazione delle operazioni relative all’apertura dell’anno scolastico, non è stato possibile, per il gestore del S.I., apportare in tempo utile le variazioni del caso (scaturenti dalla diversa previsione contrattuale) al programma di acquisizione delle domande di cui in oggetto.
Gli uffici provinciali, pertanto, provvederanno ad acquisire tutte le domande di assegnazione provvisoria facendo unico riferimento alla classe di concorso o posto di titolarità.
All’atto della pubblicazione delle graduatorie, le medesime verranno integrate manualmente con l’inserimento, in coda, di quanti abbiano presentato domanda anche per altra classe di concorso di concorso o altra tipologia di posto. 
 
Il Direttore Generale
Giuseppe Cosentino
