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Enna, 12/07/2004

IL DIRIGENTE 

VISTO il contratto collettivo decentrato nazionale concernente la mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A. per l’anno scolastico 2004/05,  sottoscritto in data 27/01/2004;

VISTA l’O.M. n. 9, prot n.196, del 28/01/2004, concernente le norme applicative delle disposizioni del contratto sulla mobilità  del personale  docente, educativo ed A.T.A. registrata   alla Corte dei Conti in data 17 febbraio 2004, reg.n.1 fg.n.159;

VISTE le dotazioni organiche delle scuole di questa provincia previste per l’anno scolastico  2004/05, relativamente al personale A.T.A.;

VISTO il proprio Decreto prot. n. 10426/C del 28/06/2004 con il quale sono stati pubblicati i trasferimenti del personale A.T.A. relativi all’anno scolastico 2004/05;

VISTO il reclamo avverso i trasferimenti presentato dall’Assistente Amministrativo Sig. Casserino Giovanni il quale ricorre nei confronti dell’assistente Amministrativa Zuccalà Salvatrice trasferita dall’IPSIA di Enna alla Scuola media di Valguarnera, in forza dell’attribuzione di precedenza prevista dell’art.33, comma 6 , della legge 104/92 ( casella 25 del modulo domanda ), anziché della precedenza prevista dall’art. 33, commi 5 e 7 , della medesima legge ( casella 26 del modulo domanda );  

VISTO che il trasferimento della citata Assistente Amministrativa deriva dall’attribuzione di una preferenza non spettante in quanto alla è stata attribuita la precedenza di cui alla legge n.104/92 art. 33, comma 6 anziché commi 5 e 6, come giustamente fatto rilevare dal sopracitato controinteressato Sig. Casserino Giovanni;

CONSIDERATO che il trasferimento di cui sopra, poiché nasce da presupposti non dovuti, bisogna revocarlo;

CONSIDERATO, altresì, che la revoca di cui sopra comporta la rivisitazione di alcuni dei movimenti provinciali;  
RITENUTO che sussistono i presupposti per una rettifica d’Ufficio dei movimenti ;

VISTE le disponibilità dei posti ai fini dei trasferimenti   per l’anno scolastico 2004/05;

D E C R E T A 
I trasferimenti provinciali , interprovinciali ed i passaggi di ruolo del personale ATA della scuola  con contratto a tempo indeterminato delle scuole della provincia di Enna di cui al D.D prot. n 10426/C del 28 giugno 2004 sono rettificati come di seguito:

ASSISTENTI AMMINISTRATIVI 

· ZUCCALA’ Salvatrice 28/10/1952 EN da S.M. Valguarnera ( ENMM10000E ) a IPSIA Enna (ENIS004004 ) 


punti 261;

· CASSERINO Giovanni 01/09/1955 EN da ITC Enna ( ENTD020007 )  a S.M. Valguarnera 

     ( ENMM10000E )  preced. Art. 33 commi 5 e 7 legge 104/92 punti 309; 

· GAGLIANO Salvatore 27/08/1957 EN da IPSIA Enna ( ENIS004004 ) a ITC Enna 

     ( ENTD020007 ) 


punti 135;

I Dirigenti scolastici delle scuole sedi di servizio sono pregati di notificare al personale interessato al movimento  il presente provvedimento ed avranno cura, altresì, di comunicare l’avvenuta assunzione in servizio, a questo Ufficio e al  Dipartimento Provinciale del Tesoro di Enna, del personale che dovrà assumere servizio dall’inizio dell’anno scolastico 2004/05. 


Avverso il presente provvedimento gli interessati possono esperire le procedure per il contenzioso secondo le modalità ed i termini di cui all’art. 12 del C.C.D.N. sottoscritto il 27/01/2004, citato in premessa.


E’ data facoltà al personale interessato, qualora ne abbiano interesse, di produrre domanda di utilizzazione e/o di assegnazione provvisoria entro e non oltre il 20 luglio p.v.








IL DIRIGENTE 









Giovanni Fontana

Ai Dirigenti Scolastici 

delle scuole di ogni ordine e grado

ENNA e PROVINCIA

All’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia

Direzione Generale 






PALERMO

Al Dipartimento Provinciale del Tesoro 






ENNA

Alle OO.SS. della Scuola 

LORO SEDI

Ai Reparti : Ruolo - Pensioni

UFFICIO

All’albo 



UFFICIO

All’U.R.P.



UFFICIO

