Formazione ATA

In data 4 maggio 2004 si è tenuta, presso il MIUR una riunione tra OO.SS ed amministrazione per verificare la praticabilità di una intesa sul sistema di formazione ATA

Per l'Amministrazione hanno partecipato Il direttore del Personale Cosentino ed il responsabili dell’ufficio della formazione, per la Uil Scuola Antonello Lacchei.

La Uil scuola, come è noto, ritiene ormai indifferibile l’applicazione del contratto su formazione, passaggi di qualifica e valorizzazione ATA e ha sollecitato l’avvio di un progetto di formazione unitario, modulare e ricorrente, che interessi tutti i profili e tutti i lavoratori e che concorra a rafforzare l’unità dei servizi ATA. Secondo la Uil Scuola occorre una formazione che fornisca a tutti i soggetti interessati crediti e contenuti spendibili nella propria realtà lavorativa e per la progressione professionale.

L'Amministrazione, raccogliendo le proposte di parte sindacale, ha espresso la volontà di attivare rapidamente, per tutto il personale ATA, una formazione su base regionale che porti, tra l'altro, ad una certificazione delle competenze, da utilizzare per i passaggi d'area e di qualifica. A questo proposito ha presentato una bozza di intesa che dovrebbe essere siglata nei prossimi giorni.

Gli incontri proseguiranno a breve, per un primo esame dei prodotti formativi, in sede tecnica e per la definizione dell’accordo in sede politica. Appena disponibili, renderemo noti il testo dell’intesa, i programmi ed i moduli formativi dei corsi.

