INCONTRI AL MIUR SU INIDONEI E GRADUATORIE D’ISTITUTO

Inidonei

In data odierna si è svolto, presso il MIUR, il programmato incontro tra le OO.SS. e l’amministrazione per la prosecuzione del confronto sulla soluzione delle problematiche relative al personale inidoneo.

 Per la UIL scuola hanno partecipato Antonello Lacchei e Pasquale Proietti.

Il Direttore Generale G.Cosentino ha comunicato l’avvio dell’interlocuzione con la Funzione pubblica, per verificare la possibilità di mobilità intercompartimentale, e che presto sarà avviato anche un tavolo di confronto congiunto tra OO.SS. scuola e ministero con il MIUR, al fine dell’identificazione di un organico da utilizzare su progetti, coerentemente con le professionalità acquisite.

Nel corso dell’incontro è stata fatta una ricognizioni dei problemi ed è emersa la necessità di attualizzare al nuovo quadro contrattuale e normativo i contenuti del contratto decentrato del 1997 e dell’intesa del 2001 sugli inidonei ATA, mediante uno strumento contrattuale che introduca un’utilizzazione, sia pure provvisoria, del personale, in attesa dell’assegnazione definitiva, legata al completamento dell’iter medico-amministrativo, per evitare il superamento del periodo previsto per il mantenimento dell’intera retribuzione.

Il prossimo incontro è previsto per martedì 23 novembre.

Graduatorie d’istituto

Sempre nella mattinata di oggi si è svolto un incontro sul problema generale delle supplenze, anche con riferimento  ai problemi derivanti dall’applicazione della circolare del 22 ottobre scorso, prot. n.906, in assenza delle nuove graduatorie d’istituto di II e III fascia.

 Per la UIL hanno partecipato Antonello Lacchei e Pasquale Proietti.

L’amministrazione sembrerebbe orientata ad apportare solo qualche parziale rettifica al testo e non modificare i contenuti della lettera A) della circolare, privilegiando le aspettative professionali dei docenti già inseriti in prima fascia delle nuove graduatorie d’istituto rispetto a quelli di terza fascia. 

Per le nomine degli insegnanti di sostegno (lettera C) invece non esclude un ripensamento, riservandosi di decidere in merito al rifacimento completo delle nomine al momento della pubblicazione delle graduatorie definitive di II e III fascia d’istituto.

La UIL, preso atto degli orientamenti del MIUR, ha ricordato che gli attuali problemi nascono dall’assenza di relazioni sindacali che costringono poi l’amministrazione ad inseguire i problemi invece di governarli.

Ha ricordato inoltre che i problemi di gestione delle supplenze che si stanno susseguendo negli ultimi tempi impongono una revisione del regolamento che è calibrato per una gestione normale delle supplenze e non  per una gestione di emergenza come quella attuale.

Infine, la UIL ha chiesto all’amministrazione un impegno straordinario per la pubblicazione in tempi rapidi delle nuove graduatorie d’istituto, al fine di ripristinare un livello accettabile di garanzia dei diritti individuali.
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