INCONTRI AL MIUR

In data 2 novembre si sono svolti tre incontri, presso il Miur, su personale inidoneo, reclutamento ATA e corsi abilitanti. 

Per la UIL scuola hanno partecipato Antonello Lacchei e Pasquale Proietti.

Personale inidoneo

Nella mattinata di ieri, 2 novembre, su richiesta delle OO.SS. e dopo molti mesi di sospensione del confronto, c’è stato un nuovo incontro con l’amministrazione sul problema del personale inidoneo.

Il parere del Consiglio di Stato che, se da una parte stabilisce che per conseguire la dispensa dal servizio ci si può avvalere soltanto del parere medico relativo alla nuova posizione, dall’altra afferma che sussiste un diritto soggettivo del personale a transitare ad una nuova amministrazione o in ruoli diversi della stessa amministrazione per cui la permanenza del quinquennio è subordinata all’effettiva possibilità di mobilità, sulla base delle richieste individuali e non subordinato alla discrezionalità dell’amministrazione.

Sulla base di queste premesse l’amministrazione si è impegnata a chiedere un incontro urgente alla Funzione Pubblica, per tutte le amministrazioni pubbliche, centrali e periferiche, e alla Direzione Generale del personale, dipartimento risorse umane, del MIUR, per i comparti università, ricerca e amministrazione centrale e periferica,  per un approfondimento congiunto del problema e per verificare eventuali disponibilità per la mobilità intercompartimentale.

La UIL ha ribadito che vanno individuate al più presto le necessarie soluzioni per dare tranquillità al personale interessato e che nelle possibili soluzioni bisognerà garantire innanzi tutto i livelli occupazionali e la valorizzazione delle professionalità acquisite negli anni.

La tutela dei diritti individuali potrà trovare soluzioni anche all’interno di nuove norme che dovranno essere definite con il nuovo contratto nazionale sulle utilizzazioni.

Inoltre, la UIL ha ricordato che  la concentrazione di personale ATA inidoneo va affrontata, nei casi in cui è messa in discussione la funzionalità della scuola, con organico aggiuntivo la cui destinazione è affrontata  con la contrattazione regionale.

Regolamento ATA

Nella stessa mattinata è proseguito il confronto sul sistema di reclutamento, ed in particolare si è approfondita la problematica della copertura di posti con orario ridotto derivanti dalla costituzione di rapporti di lavoro part time al personale di ruolo e del diritto del supplente al completamento ed alla cumulabilitá di diversi rapporti di lavoro con soggetti diversi (privati)

Corsi abilitanti

Nella serata di ieri, invece, si è svolto, sempre su richiesta delle OO.SS., un ulteriore incontro con l’amministrazione relativo all’attivazione dei corsi abilitanti previsti dall’art. 2 della Legge 143/04.

L’amministrazione ha comunicato che dal trenta settembre scorso si è insediato un gruppo di lavoro, con rappresentanti dell’istruzione e dell’università, per definire i percorsi formativi del personale interessato, con l’università che avrebbe competenze specifiche nell’organizzazione dei corsi e l’amministrazione nella definizione dei requisiti di accesso.

Sempre ad avviso dell’amministrazione, i corsi dovrebbero partire a gennaio ed articolarsi nella frequenza di due pomeriggi e il sabato. Il monte ore complessivo dovrebbe comprendere una quota oraria di insegnamento frontale, una quota di studio individuale, una di laboratorio e una di tirocinio.

La UIL oltre a ribadire l’urgenza dell’attivazione dei percorsi formativi, in modo da consentire al personale interessato di potersi inserire nelle graduatorie permanenti già dal prossimo anno, anche prevedendo inserimenti con riserva, ha chiesto l’attivazione in contemporanea di tutti i corsi, compresi quelli relativi al personale col solo requisito dei 360 giorni (art. 2, comma 1/ter) in modo da utilizzare al meglio sia le risorse professionali che quelle logistiche delle università, con conseguente risparmio per i corsisti.

La UIL, inoltre, ha nuovamente invitato l’amministrazione a risolvere definitivamente il problema relativo ai docenti abilitati e già inseriti nelle graduatorie permanenti ma con riserva. 

Per quanto riguarda i corsi abilitanti per educazione e strumento musicale (art.2 commi 4 e 4/bis) l’amministrazione ha comunicato che l’organizzazione è dell’università pertanto saremo in grado di verificarne gli orientamenti nell’incontro già previsto per martedì 9 novembre.

