Stato giuridico insegnanti - incontro con GAD


Nel quadro degli incontri richiesti da CGIL, CISL e UIL alle forze politiche in merito alla proposta di legge Napoli-Santulli sullo stato giuridico dei docenti, nelle giornate di martedì 16 e mercoledì 17 novembre, i sindacati confederali hanno incontrato i rappresentanti dei partiti del GAD (Udeur, Italia dei Valori, Margherita. SDI, DS, Comunisti Italiani, Verdi, Rifondazione, Repubblicani Europei).


Per la UIL hanno partecipato A. Foccillo, M. Di Menna e F. Sansotta, che hanno ribadito le valutazioni fortemente negative, più volte espresse nei nostri precedenti comunicati, rispetto ad una iniziativa di legge che interviene pesantemente su materie contrattuali, elimina le rappresentanze sindacali dei docenti nelle scuole, introduce nel pubblico impiego l’assunzione per chiamata diretta e mette in pericolo la stessa liberta di insegnamento garantita della Costituzione.


Alla fine degli incontri, i rappresentanti del GAD hanno assunto l’impegno a continuare a contrastare in sede parlamentare l’iter del disegno di legge.
