Sentenza Tribunale: risarcimento per ritardata assunzione

Tribunale di Roma – sentenza 22 settembre 2004 – risarcimento del danno patrimoniale valutato nella somma di €117.310/00 per ritardata assunzione del vincitore di un pubblico concorso.

Il Tribunale di Roma con la sentenza del 22 settembre 2004, riconosce il risarcimento del danno patrimoniale per ritardata assunzione da parte del Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca Scientifica. Nella suddetta pronuncia, difatti, il Tribunale di Roma ha riconosciuto ad un docente l’ingente somma di €117.310/00 a titolo di risarcimento del pregiudizio economico dalla medesima subito a seguito dell’errore compiuto dal Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca Scientifica, che delle 31 cattedre disponibili per l’anno scolastico 1993-94, di fatto, ne aveva assegnate solo 23, di cui la metà riservata agli appartenenti alle categorie protette ai sensi della Legge n.482/68  con il conseguente sconvolgimento delle graduatorie e della procedura di “scorrimento” delle medesime.

In particolare alla ricorrente non Le era stata assegnata alcuna cattedra sebbene, dal computo delle rinunce di chi la precedeva in graduatoria, la medesima sarebbe risultata classificata al 20 posto e sarebbe rientrata nel numero dei candidati che avrebbero dovuto essere nominati in ruolo fin dall’anno scolastico 1993/94, poiché il numero complessivo di posti di fatto disponibili per i candidati era di 31 unità, di cui 10 assegnati in concreto ai candidati appartenenti alle categorie protette ai sensi della Legge n. 482/68 con diritto di precedenza e di riserva.

La resistente amministrazione, invece, avrebbe dovuto operare un immissione in ruolo con effetti giuridici ed economici fin dal momento in cui l’errore aveva esplicato i suoi effetti e, dunque, fin dall’anno scolastico 1993/94 ricostruendo la carriera della ricorrente e ristorandola del pregiudizio patrimoniale subito per la mancata percezione delle somme dovutale come dipendente a tempo indeterminato a decorrere da quella data.

