Corsi abilitanti riservati Legge 143/04

Pervengono molte sollecitazioni da parte dei docenti precari tendenti a conoscere tempi e modalità di realizzazione dei corsi abilitanti riservati previsti dall’art. 2 della Legge 143/04.

La UIL scuola, già nel corso dell’incontro del 21 settembre, relativo alle problematiche di inizio anno scolastico, ha ufficialmente sollecitato l’amministrazione ad avviare tutte le procedure necessarie all’attivazione di dette procedure abilitanti. 

L’amministrazione da parte sua ha proposto di dedicare al problema un incontro specifico da calendarizzare in tempi brevi.

La Legge 143/04 infatti, all’art. 2, prevede che gli insegnanti di scuola secondaria laureati o con diploma Isef o di accademia di belle arti o di istituto superiore per le industrie artistiche, gli insegnanti di scuola materna ed elementare, gli insegnanti diplomati in possesso della specializzazione per il sostegno e con 360 giorni di servizio dal 1° settembre 1999, unitamente agli insegnanti in possesso del diploma magistrale conseguito in uno degli anni 1999, 2000, 2001 e 2002 e agli insegnanti tecnico-pratici col solo requisito dei 360 giorni di servizio sempre dal 1° settembre 1999, possano partecipare a corsi abilitanti speciali, di durata annuale, organizzati dalle università e dalle istituzioni dell’alta formazione artistica e musicale.

La stessa Legge prevede l’attivazione di corsi speciali presso le università anche per il conseguimento del titolo di specializzazione per il sostegno per gli insegnanti di scuola materna ed elementare, già forniti di idoneità, che abbiano prestato almeno 360 giorni di servizio sul sostegno dal 1° settembre 1999.

Infine, all’interno della fase transitoria di attuazione del decreto legislativo da emanare ai sensi dell’art. 5 della Legge 53/03, ci sarà da definire anche il percorso abilitante per tutti coloro che saranno in posseso del solo requisito del servizio di 360 giorni, sempre a partire dal 1° settembre 1999.

L’urgenza della definizioni di tali percorsi formativi è dettata soprattutto dalle scadenze previste dalla Legge 143/04. Infatti, dall’anno scolastico 2005/06 gli aggiornamenti e le integrazioni delle graduatorie permanenti avranno cadenza biennale, proprio per questo la UIL scuola attiverà tutte le iniziative necessarie per indurre il MIUR ad accelerare i tempi di emanazione dei decreti attuativi e garantire che tutte le procedure siano concluse in tempi utili per il prossimo aggiornamento delle graduatorie.

