FORMAZIONE ATA

In data 28 settembre 2004, presso il MIUR si è riunita la Commissione paritetica prevista dall’Intesa nazionale sul sistema di formazione del personale ATA sottoscritta il 20 Luglio 2004.  Ha presieduto i lavori il dott. Cosentino ed hanno partecipano i rappresentanti dell’Indire che è l’istituto al quale è stato demandato il compito di elaborare il progetto ed i materiali. Per la Uil Scuola ha partecipato Antonello Lacchei.

Nella riunione si è lavorato alla definizione delle priorità di intervento ed alle modalità operative per raccordare il livello nazionale con quello territoriale e per definire gli obiettivi formativi e le modalità della programmazione annuale delle iniziative di formazione per i vari profili professionali del personale ATA

L'amministrazione ha indicato la opportunità di avviare nei tempi brevi (metà ottobre) una sessione specifica di formazione per la conferma in ruolo dei DSGA recentemente nominati in ruolo. Tale corso, previsto dalla normativa vigente, è indispensabile per il perfezionamento del rapporto di impiego dei neo assunti. L'intervento formativo, destinato ai 472 DSGA costituirebbe il banco di prova del modello integrato di e-learning e consentirebbe di sperimentare su una platea di medie dimensioni i pacchetti formativi a cui l'INDIRE sta lavorando.

La Uil Scuola nel sottolineare la necessità di attivare contestualmente ai corsi per i DSGA la formazione del restante personale ATA ha ribadito il proprio progetto che prevede l’innalzamento delle professionalità attraverso la formazione ed ha dunque chiesto di definire rapidamente i criteri per i passaggi di qualifica attraverso la contrattazione integrativa nazionale

Per la Uil Scuola si deve garantire l’avvio della formazione per tutto il personale e deve essere data certezza a coloro che partecipano a tale formazione del riconoscimento del percorso di valorizzazione della professionalità verso i profili superiori.

La Commissione, inoltre, deve contribuire, con i suoi atti, alla chiarificazione del quadro complessivo degli interventi prima dell’avvio dei corsi, per consentire agli interessati di scegliere consapevolmente i percorsi formativi.

La riunione è stata aggiornata alla prossima settimana con l'impegno dell'amministrazione a fornire maggiori dettagli sullo stato di elaborazione dei materiali e dei progetti.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI NELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE.

A margine della riunione sulla formazione ATA è stato anticipato un piano nazionale di formazione che riguarderà le direzioni regionali ed i rappresentanti di tutte le scuole con la presentazione del modello programmatico e delle relative pratiche di compilazione e di attuazione, attraverso un software gratuito. Tale documento è previsto dall'articolo 29 del decreto legislativo 196/2003. I corsi si concluderanno entro la scadenza di legge prevista per il 31 dicembre 2004. La materia sarà oggetto a breve di una specifica informativa alle OO.SS.

