INCONTRI AL  MIUR

Il giorno 29 settembre, su richiesta delle organizzazioni sindacali, si è svolto un incontro con i dirigenti dell’amministrazione per calendarizzare una serie di incontri relativi sia a problemi legati all’avvio dell’anno scolastico che a problemi che si trascinano da mesi, come quello relativo al personale inidoneo, e per i quali bisognerà individuare delle soluzioni. Per la UIL Scuola ha partecipato Pasquale Proietti.

Nella mattinata si sono affrontati i problemi legati all’emanazione della circolare n.692 del 23 scorso, dove si stabilisce che le supplenze per la sostituzione dei docenti temporaneamente assenti vanno conferite senza nessuna clausola risolutiva, e i problemi derivanti dall’applicazione di una nota del Ministero con la quale si autorizzano i dirigenti scolastici a frazionare gli spezzoni orario superiori a sei ore, al fine di assegnarli come orario aggiuntivo al personale di ruolo, sottraendoli di fatto alle supplenze.

 
Per quanto riguarda la prima questione, la UIL scuola ha contestato il metodo dell’amministrazione che, su una materia così delicata, non ha avvertito l’esigenza di un confronto preventivo con i sindacati al fine di trovare soluzioni condivise ad un problema reale. Per quanto riguarda il merito la questione necessita di ulteriori approfondimenti poiché le possibili soluzioni sono legate anche ai tempi di emanazione delle graduatorie d’istituto.

Per quanto riguarda la “restituzione” degli spezzoni di ore alle scuole, la UIL ha ribadito che, come per il passato, tale operazione debba essere limitata a quelli fino a sei ore. Tutti gli altri devono concorrere alla formazione di cattedre orario da conferire mediante le supplenze.

Sempre sullo stesso tema, la UIL ha rappresentato all’amministrazione il fatto che in alcune province i dirigenti scolastici invece di conferire a supplenza le “cattedre” di fatto libere, in alcuni casi, le frazionano e le offrono al personale di ruolo come ore aggiuntive. A nostro avviso, tali comportamenti non sono coerenti con quanto previsto dal Decreto Interministeriale sugli organici.

Per quanto riguarda la calendarizzazione di tutti i problemi, per l’immediato sono state fissate due date, 5 e 8 ottobre, nelle quali affrontare quelli più urgenti: Il 5 mattina si affronteranno i problemi degli spezzoni, delle riserve, della retribuzione dei DSGA e delle supplenze ATA, il pomeriggio quello del personale inidoneo; il giorno 8 si parlerà dei regolamenti delle supplenze.

Nei giorni immediatamente successivi si affronteranno, a seguire, tutti gli altri problemi ad iniziare dall’attivazione dei corsi abilitanti relativi all’applicazione della Legge 143/04.

