CONCORSO SCUOLA MATERNA

NOMINE IN RUOLO PER “ SURROGA “

NUOVA CONVOCAZIONE

PALERMO  23 AGOSTO 2005

Ai sigg. Dirigenti dei C.S.A. della Regione Siciliana
Si porta a conoscenza che quest' Ufficio, anche a mezzo della collaborazione delle SS.LL., ha acquisito un rilevante numero di rinunce da parte dei candidati al concorso in oggetto, nominati "d?ufficio" nelle convocazioni del 28 e 29 luglio u.s.
Sulla scorta, pertanto, di tali rinunce, lo scrivente ha stabilito di effettuare un' ulteriore convocazione per il giorno:
23/08/2005 presso il Liceo scientifico "G.Galilei", via Danimarca, 54 (1^ piano) - Palermo - nei pressi di questo C.S.A. - con inizio lavori dalle h.9,30.

Tanto premesso, ciascun Ufficio provvederà a convocare, come d' abitudine, i candidati che hanno espletato il concorso nella rispettiva provincia, facendo presente altresì, ai medesimi candidati, che la eventuale rinuncia alla nomina deve pervenire allo scrivente CSA (via Praga n. 29, 90144 PALERMO), entro la data del 22 agosto 2005, sia al seguente nr di fax : 091/6708301 che a mezzo telegramma;

Si fa presente che il numero dei convocati corrisponde esattamente al numero delle rinunce ad oggi pervenute e che potrà essere suscettibile di variazione in aumento in relazione ad eventuali ulteriori rinunce.

Si prega di trasmettere i telegrammi per la convocazione con la massima urgenza. 
Il Dirigente del C.S.A. di Palermo
=Paolo Giambalvo=
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