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LORO SEDI

AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLA SICILIA

LORO SEDI

OGGETTO: Corsi di abilitazione e di specializzazione previsti dalla L. 143/2004.



Permessi diritto allo studio corsisti e agevolazioni per la frequenza.-  


Sono in via di svolgimento alcune tipologie dei corsi di cui all’oggetto (Conservatori di Musica e Accademie di Belle arti), mentre sono in via di organizzazione altre tipologie dei corsi medesimi previste dalla medesima normativa, organizzate dalle Università (SISSIS e C.D.L. in Scienze della Formazione primaria).


Com’è noto gli aventi diritto partecipano a tali procedure, se in servizio, senza esonero dai compiti di istituto, di modo che è necessario che l’Amministrazione compia ogni sforzo organizzativo per consentire la frequenza, garantita per legge, conciliando tale esigenza con l’ordinario andamento delle attività didattiche.


Ciò premesso e considerato che, di regola, la frequenza ai corsi è prevista per il sabato mattina, è opportuno che i dirigenti scolastici compiano ogni sforzo per rendere  tale giorno libero all’interno dell’orario settimanale dei docenti impegnati nella frequenza.


Con le specifiche norme il MIUR consente, peraltro, la concessione dei permessi sul diritto allo studio, se necessario, anche oltre il limite del 3% prescritto dal vigente Contratto integrativo.


Sulla questione, sentite le OO.SS,, a seguito delle relative istanze che i corsisti possono produrre dopo l’inizio dei corsi stessi, i C.S.A. potranno concedere i permessi richiesti, in ragione di un dodicesimo del contingente massimo – 150 ore – per ogni mese di frequenza.    
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