Graduatorie Permanenti
Nella serata di ieri, su richiesta delle OO.SS., si è svolto un incontro con l’amministrazione per chiarire alcuni aspetti sull’applicazione del decreto relativo all’inserimento e all’aggiornamento delle graduatorie permanenti. 

Per la UIL scuola ha partecipato Pasquale Proietti.

Ad avviso dell’amministrazione: 

-          i titoli già valutati ed inseriti non possono essere soggetti a valutazione diversa ma il punteggio può essere rideterminato solo nel caso si sia in possesso di titolo abilitante più favorevole. Determina una diversa valutazione, invece, l’inserimento con riserva da parte degli specializzandi SSIS, al momento dello scioglimento della riserva;

-          come per i master e per i corsi di perfezionamento, si valuta un solo “dottorato di ricerca”;

-          la supervalutazione del servizio, prestato nelle scuole di montagna o piccole isole, si applica al solo servizio specifico e non a quello non-specifico che va valutato sempre al 50%;

-          al fine della dichiarazione di permanenza in graduatoria, l’aggiornamento di una classe di concorso vale anche come dichiarazione di permanenza per le altre classi di concorso per cui si è inseriti;

· il servizio prestato in una classe di concorso per la quale si è inseriti in prima e seconda fascia può essere valutato anche come servizio non-specifico per altra classe di concorso di terza fascia;

La UIL ha sostenuto che ai fini dell’inserimento nelle graduatorie di strumento musicale ai sensi dell’art.1, comma 2 bis della Legge 333/01 debba essere sufficiente l’abilitazione in educazione musicale, indipendentemente dalla data di conseguimento, e l’iscrizione agli “elenchi prioritari” del DM del 13 febbraio del 1996.

Ha sostenuto, inoltre, che coloro i quali sono iscritti all’ultimo anno di scienze della formazione primaria possano iscriversi con riserva anche per il sostegno, qualora il corso preveda anche detta specializzazione.

L’amministrazione è orientata ad emanare una nota di chiarimento per la prossima settimana.
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