Concorso dirigenti e  O.M. incarichi di presidenza.

In seguito all’incontro di venerdì 18 febbraio tra il MIUR e le OOSS, si sono registrati i seguenti orientamenti.

Concorso ordinario a dirigente:

· è’ stata inviata ai Direttori regionali una Nota ministeriale in cui si sollecita l’invio dei dati riferiti al numero delle domande ricevute ed ai tempi previsti per la conclusione della selezione per titoli;

· nel rispetto dell’autonomia delle Direzioni regionali sulla competenza della gestione del concorso, il MIUR è orientato a stabilire una data condivisa entro cui svolgere la prova scritta, da stabilire prima della pausa estiva che sarebbe così riservata alla correzione degli elaborati.

O.M. sugli Incarichi di presidenza: il MIUR ha intenzione di anticipare la data di emanazione, il cui testo dovrebbe essere uguale a quella dello scorso anno, salvo le seguenti modifiche:

· applicazione della legge 186/2004 sulle riserve;

· attribuzione del punteggio pieno per il servizio prestato come preside incaricato e per i servizi di tipo gestionale (vicario, collaboratore, addetto alla vigilanza), indipendentemente dal settore di provenienza;

· la richiesta di conferma in settore diverso da quello di provenienza, vale per la scuola di servizio e per l’intero settore.

Il MIUR si è impegnato a fornire in un prossimo incontro sia i dati relativi al concorso, sia una bozza della nuova O.M. sugli incarichi di presidenza.

