Bozza Decreto Legislativo ex art. 5 L. 53/03 sulla formazione iniziale

In data 18 febbraio 2005 si è svolto un ulteriore incontro presso il MIUR  sulla bozza di decreto legislativo da predisporre in attuazione dell’art. 5 legge 53 /03 sulla formazione degli insegnanti.

Per la UIL ha partecipato Noemi Ranieri.  

Nel corso dell’incontro sono state illustrate  le modifiche che si intendono apportare alla bozza, tra cui:

· autorizzazione a monte dei posti triennalmente messi a disposizione per la procedura selettiva sia per la laurea magistrale che per il diploma di secondo livello attraverso un DPCM;

· le procedure per l’accesso ai due tipi di corsi avviene per i posti disponibili nella regione, maggiorati del 10% rispetto al numero dei posti disponibili nelle scuole statali;

· l’assegnazione alle scuole degli aspiranti docenti, già per la stipula del contratto di inserimento formativo, sarà effettuata tenendo conto delle preferenze espresse;

· la conferma delle previsioni della legge 315/98 per lo svolgimento dei compiti di supervisione del tirocinio e dei coordinatori;

· subordinare la costituzione di centri di eccellenza per la formazione degli insegnanti alla realizzazione di iniziative finalizzate da parte delle università.

Si è parlato inoltre:

· della possibilità di definire le condizioni per una fase transitoria che, nell’ambito della attuazione della legge 143 su un piano pluriennale per il riassorbimento del precariato possa cogliere l’obiettivo anche attraverso la modifica temporanea delle percentuali fissate dalla legge 124/99 tra assunzioni dalle graduatorie del doppio canale e del concorso; 

· della opportunità di rendere valide tali procedure anche per le scuole paritarie, le quali non sono vincolate all’obbligo dell’assunzione.          

