Formazione per la funzione tutoriale: piattaforma INDIRE

Al Direttore generale

G. Cosentino

Le scriventi Organizzazioni sindacali, dando  seguito ai suggerimenti  di numerose strutture,  segnalano la necessità di chiarire  quanto scritto  sulla funzione tutoriale, in particolare nella FAQ n.1,  sul sito INDIRE.

In particolare ritengono necessario:

· Adeguare le indicazioni rivolte ai docenti ai contenuti  della  nota del MIUR prot. 4059/E/ 1/A  che conferisce l’incarico all’istituto

· Precisare che la sezione sulle funzioni tutoriali,  essendo in stretta correlazione anche con l’esigenza di una specifica contrattazione, ai sensi dell’articolo 43 del vigente CCNL,  non implica l’assunzione dell’incarico da parte dei partecipanti, essendo la sezione aperta  esclusivamente quale contributo all’approfondimento delle competenze di tutti docenti.

· Chiarire che l’insegnante che intende seguire questo percorso formativo non acquisirà alcun titolo preferenziale per poter svolgere  specifici compiti, ma acquisirà crediti formativi, coerenti con lo svolgimento delle funzione docente, secondo quanto definito dagli artt. 24 e 25 del CCNL.

· Esplicitare i crediti formativi non soltanto nel loro ammontare, ma anche in relazione al totale dell’offerta nelle diverse sezioni, per  rendere esplicita la reale possibilità di scelta del personale.
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