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Segreterie Provinciali Enna








Enna,22/02/2005

Al Personale Dirigente Docente e A.T.A.

delle Istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado

statali e regionali

della Provincia di Enna

 

Oggetto : Assemblea Sindacale  TERRITORIALE

Le scriventi Organizzazioni Sindacali, ai sensi dell’art.8 del C.C.N.L. del comparto scuola siglato il 24 luglio 2003 e  del Contratto Collettivo Decentrato Regionale concernente la definizione dei criteri e delle modalità per lo svolgimento delle assemblee territoriali, siglato il 21 settembre 2004,

indicono

un’Assemblea Sindacale Territoriale,  in orario di servizio, riservata a tutto il personale con contratto a tempo determinato  Docente ed ATA, in servizio presso le Scuole di ogni ordine e grado della provincia con il seguente ordine del giorno:

…e ora le nomine in ruolo per Docenti e ATA!!

L’assemblea si terrà  Lunedì 28 Febbraio 2005, DALLE ORE  11,00 ALLE ORE 13,00, presso i locali dell’ITC PIO LA TORRE, in Via Nina Siciliana - Palermo.

I Dirigenti Scolastici sono invitati, ai sensi delle disposizioni vigenti, ad affiggere all'albo la presente comunicazione e, contestualmente, farne oggetto di avviso, mediante circolare interna,  al personale interessato al fine di raccogliere la dichiarazione individuale di partecipazione del personale in servizio nell'orario dell'assemblea (compreso quello in servizio nei plessi, succursali, sezioni staccate, sedi coordinate, ecc.), affinché, chi ne abbia interesse, possa parteciparvi, ed a predisporre quanto necessario per preavvertire le famiglie e sospendere le attività didattiche nelle relative classi. 

Si ricorda che, ai sensi dell’art. 3 del C.C.D.R. del 21/09/2004, le attività didattiche delle scuole interessate si possono svolgere in unico orario antimeridiano.

                      Nel ringraziare, si porgono distinti saluti.
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