Lettera unitaria al MIUR su pregetto Lingua 2

Al dott. Giuseppe Cosentino

                       Direttore Generale del Personale della scuola

        
Miur

Oggetto: progetto Lingua 2

Le scriventi  organizzazioni sindacali Flc Cgil, Cisl Scuola e Uil Scuola, in data 24 novembre 2004, hanno ricevuto informativa circa il progetto pilota segnato in oggetto, destinato a docenti della scuola primaria e  finalizzato all’acquisizione di competenze linguistico-espressive.

In quell’occasione le stesse, pur riconoscendo la validità del progetto, hanno espresso forti perplessità e qualche “sospetto” in quanto, di fatto, anticipava i contenuti della legge finanziaria in discussione al Parlamento  e che ha poi trovato definizione nell’articolo 1 comma 128 della legge 311/04.

L’Amministrazione a quel tempo sostenne l’assoluta estraneità dei due interventi, sottolineando il carattere specifico del progetto pilota, teso a sperimentare un modello organizzativo di formazione con standard qualitativi definiti da gestirsi in collaborazione con una pluralità di enti e università nei diversi territori.

Considerato che, invece: 

· alcuni Uffici Scolastici Regionali, nelle settimane scorse, hanno emanato circolari secondo cui il progetto pilota in oggetto viene finalizzato alla formazione dei docenti “chiamati” ad  assumere l’incarico di insegnare la lingua inglese nelle rispettive classi come previsto dal già citato articolo 1 comma 128 della legge finanziaria;

· alcuni dirigenti scolastici, diffondendo le circolari degli USR, rendono obbligatoria l’iscrizione al progetto pilota per tutti i docenti che sono sprovvisti di titolo all’insegnamento della lingua inglese;

· in nessun caso viene fatta menzione della riserva del 50% dei corsi per l’ulteriore specializzazione di docenti che già sono impegnati nell’insegnamento dell’inglese, come prevedeva il progetto pilota presentato alle OOSS.

Le scriventi OOSS con la presente chiedono di conoscere se il progetto pilota è stato modificato nei contenuti e nei destinatari dopo l’incontro del 24 novembre e in quali termini sia stata diffusa l’informazione agli Uffici Scolastici Regionali.  

Chiedono, altresì, che il Miur intervenga c/o le Direzioni Regionali e le istituzioni scolastiche per dare ai docenti destinatari un informazione corretta e coerente con il significato e le finalità del progetto pilota.

