Legge 143/04: Corsi abilitanti strumento musicale – educazione musicale

In data odierna, presso l’AFAM - Università, si è svolto un incontro tra le OO.SS. e il Direttore Generale Dott. Civello, in merito all’attivazione dei corsi abilitanti di strumento musicale ed educazione musicale.

Per la Uil Scuola hanno partecipato Pasquale Proietti e Giuseppe D’Aprile.

Il Direttore Generale ha comunicato quanto segue:

·
I corsi inizieranno presumibilmente il primo febbraio e comunque non oltre la prima decade dello stesso mese e termineranno il 31 ottobre;

·
Il costo dei corsi oscillerà da un minimo di 500 Euro ad un massimo di 1200 Euro;

·
Le ore saranno complessivamente 450 di cui 300 di insegnamento frontale e 150 di tirocinio;

·
I docenti che si abiliteranno saranno inseriti in permanente con riserva.

L’AFAM ha comunicato che il 95% dei docenti è stato assegnato al Conservatorio capofila e il restante 5% potrà essere recuperato per le eventuali esclusioni relative ai docenti già inseriti nella graduatoria permanente.

Infatti l’Ufficio Legislativo del MIUR si è espresso in merito al riconoscimento dell’abilitazione in strumento musicale per i docenti inclusi in graduatoria permanente, in modo favorevole, come piu’ volte e a vari livelli  richiesto dalla  scrivente Organizzazione Sindacale.

Pertanto, tutti i docenti di strumento musicale inseriti in graduatoria permanente A077, non potranno partecipare alle nuove procedure abilitanti di cui sopra in quanto già abilitati. Tale titolo potrà essere utilizzato in futuro anche per eventuali concorsi che richiedono la specifica abilitazione in strumento musicale.
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