FORMAZIONE ATA

aperte le iscrizioni rivolte a tutto il personale

Con la nota che di seguito riportiamo il Miur ha comunicato l'apertura delle iscrizioni ai corsi di formazione del personale ata previsti dall'intesa del 20 luglio 2004 ed ha trasmesso alle direzioni regionali una nota operativa dell’INDIRE che ha attivato un’area informativa specifica consultatabile liberamente (http://www.bdp.it//ata-info/).

E’ opportuno ricordare che l’iscrizione si effettua tramite la scuola di servizio. 

Le prime attività di formazione riguarderanno la qualificazione ed interesseranno tutti i profili. 

La registrazione ed il relativo censimento dei soggetti interessati servirà alla definizione dei contingenti e per favorire la partecipazione volontaria di tutto il personale in servizio.

Dal 7 gennaio al 28 febbraio sono aperte le funzioni di registrazione.

Nei prossimi giorni pubblicheremo una scheda orientativa sul sistema di formazione e sugli adempimenti e le procedure relativi ad ogni livello (nazionale, regionale e di scuola)

Roma 13 gennaio 2005

Le note del MIUR e dell’INDIRE

Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 
Prot.
08/SEGR.





Roma, 10/01/05

Oggetto: Iscrizione del personale amministrativo, tecnico e ausiliario ai corsi di formazione.

Facendo seguito alla nota n. 4057E/1/A del 19 novembre 2004, concernente l’oggetto, si comunica che sono avviate le procedure di iscrizione del personale ATA ai corsi di formazione di cui all’art.3 dell’Intesa 20 luglio 2004. A tal fine, per ogni riferimento tecnico, si rimanda alla nota prot. 182/F23 del 5 gennaio 2005 fatta pervenire dall’Indire agli UU.SS.RR. f.to IL DIRETTORE GENERALE 
 Giuseppe Cosentino
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Firenze, 05 gennaio 2005 Prot. n. 182/F23 

Al Direttore Generale Degli Uffici Scolastici Regionali

Il 7 gennaio 2005 sarà aperta la procedura per le iscrizioni alla formazione del personale ATA

Fino al 28 febbraio 2005 le scuole statali di ogni ordine e grado potranno iscrivere alla formazione il proprio personale ATA, utilizzando il codice meccanografico dell'istituzione scolastica di riferimento e la password già usata per le iscrizioni alla formazione Puntoedu. In mancanza di password, potranno richiederla via fax al numero 055 2380393, secondo la procedura indicata nel sito informativo Puntoedu ATA all'indirizzo http://www.indire.it//ata-info. L'Indire invierà ad ogni Direttore Generale dell'Ufficio Scolastico Regionale una busta contenente il codice di accesso e la password da utilizzare per iscrivere gli e-tutor ed i direttori dei corsi. Indire, inoltre, fornirà in linea le statistiche delle iscrizioni organizzate per provincia, comune e distretto. Per l'avvio della formazione, che avverrà in modo progressivo per profilo professionale, saranno concordati entro il mese di febbraio, con MIUR e OO.SS. tempi e priorità. La metodologia di e-learning integrato di Punto edu affianca alla formazione on-line la formazione basata su incontri in presenza. Sì tratta di una metodologia già utilizzata per la formazione del personale docente e quindi ampiamente sperimentata. Il corsista sarà accompagnato dall'e-tutor che lo aiuterà ad orientarsi ed a costruire il proprio percorso formativo personalizzato in base agli interessi ed alle conoscenze possedute. Indire attiverà un servizio di assistenza alle, scuole per le iscrizioni sia attraverso posta elettronica che linea telefonica, le indicazioni saranno presenti nel sito.

IL DIRETTORE fto Dott. Giovanni Biondi

