Mobilità e Formazione ATA: riaperti i tavoli di contrattazione

Ieri, 26 gennaio 2005, presso il MIUR si è svolta una riunione sul sistema di formazione del personale ATA e sulla mobilità professionale ex art. 48 e 49 prevista dal CCNL.

Per la UIL Scuola hanno partecipato Pino Turi ed Antonello Lacchei.

In particolare, le parti hanno ripreso la discussione relativa al Contratto Collettivo decentrato sulla mobilità, per definire le procedure di passaggio tra le aree e tra i diversi profili dell’area del personale ATA, in attuazione dell’art 48 del CCNL.

L’Amministrazione, ancora una volta, si è attardata in una discussione, legata a premesse e presupposti, allontanandosi dal merito delle scelte contrattuali e riservandosi una più attenta valutazione e una nuova convocazione.

La UIL Scuola, per accelerare i tempi di definizione del contratto che rappresenta uno dei passaggi  obbligati per la realizzazione della mobilità professionale, ha proposto un percorso di confronto di merito serrato, partendo dal documento di riferimento relativo al vecchio art 48 del CCNL del 99, rivisto alla luce delle scelte del nuovo contratto di cui agli articoli 48 e 49,. 

A seguire, l’ Amministrazione ha illustrato, con l’ausilio degli esperti dell’INDIRE, la piattaforma didattica ON line ed ha confermando: per il 1 febbraio, l’avvio dei corsi di formazione per i 472 DSGA neo immessi in ruolo e la prosecuzione delle iscrizioni ai corsi di formazione per la qualificazione del restante personale ATA previsti dall'intesa del 20 luglio 2004, di cui abbiamo dato conto negli scorsi giorni

La UIL Scuola ha ribadito la propria posizione che prevede l’innalzamento delle professionalità attraverso la formazione di tutti i profili con la concreta possibilità per il personale di usufruire di una formazione utile finalizzata ai passaggi di qualifica e di profilo, non nascondendo la propria forte preoccupazione per i tempi con cui l’Amministrazione sta procedendo per attuare l’articolo 48 e 49 del CCNL, 

Per la UIL Scuola è necessaria chiarezza sul percorso di valorizzazione prima dell’avvio dei corsi, per consentire agli interessati di scegliere consapevolmente i percorsi formativi. Pertanto è stata chiesta l’immediata convocazione del tavolo contrattuale per la mobilità professionale. 

Nei prossimi giorni si tornerà a riunire la Commissione Paritetica sulla formazione e per il 10 febbraio è prevista la ripresa del tavolo contrattuale del citato articolo 48 sulla mobilità professionale.
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