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UFFICIO

Oggetto: Avviso di pubblicazione graduatorie provinciali permanenti PROVVISORIE di 1^,     

                 2^  e  3^  fascia personale docente - aa.ss. 2005/2006  e  2006/2007.


     D.D.   31.3.2005

Si comunica con preghiera di massima diffusione tra il personale interessato, che in data 17 giugno 2005 verranno pubblicate all’albo di questo C.S.A. , le graduatorie provinciali permanenti provvisorie del personale docente, di cui all’oggetto.

Non saranno pubblicate le graduatorie relative all’insegnamento di Educazione Musicale nelle scuole medie, negli istituti superiori né le graduatorie relative all’insegnamento di strumento musicale nelle scuole medie in quanto non è stata completata la valutazione dei titoli artistici da parte delle specifiche commissioni. Della pubblicazione di dette graduatorie si darà successivo avviso.

Si ricorda che avverso le predette graduatorie, ai sensi dell’art. 14 del Decreto Direttoriale 31.3.2005, può essere presentato reclamo scritto da parte dei candidati a questo C.S.A. entro 5 giorni dalla pubblicazione.

Per le istituzioni scolastiche l’inoltro delle suddette graduatorie avverrà anche per via telematica. 

Si fa presente, infine, che appena possibile le suddette graduatorie verranno rese disponibili anche nel sito internet di questo Ufficio : www.provvstudienna.it, fermo restando il termine per i reclami sopra richiamato.
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