INTESA TRA LA DIREZIONE REGIONALE ED I SINDACATI PER ADEGUARE GLI ORGANICI

E’ stata firmata oggi pomeriggio, tra il Direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale  della Sicilia, dott. Guido Di Stefano, e le Organizzazioni Sindacali della Scuola, CGIL,CISL,UIL e SNALS,una dichiarazione d’intenti, con la quale si impegnano a recuperare carenze di personale docente ed ATA nella scuola siciliana al momento della definizione dell’organico di fatto per il prossimo anno scolastico.

Per la UIL Scuola ha partecipato Ermanno Ricerca.

L’obiettivo è quello di migliorare le condizioni complessive della scuola, assicurando più alti livelli di qualità nell’offerta formativa, l’integrazione dei disabili, la sicurezza negli edifici scolastici.

Tra gli obiettivi dell’intesa c’è quello di rispettare la normativa in materia di formazione delle classi, proseguire con le esperienze di tempo pieno e prolungato, rispettare il tempo scuola previsto dalle norme, mantenere i corsi di musica.

L’intesa prevede monitoraggi su edilizia ed organici e momenti di confronto con i sindacati provinciali scuola CGIL, CISL,UIL e SNALS.

Enna 15 giugno 2005

DICHIARAZIONE DI INTENTI

TRA

La Direzione Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale della Sicilia 

e 

Le Organizzazioni Sindacali della scuola, FLC CGIL -  CISL - UIL e  SNALS, firmatarie del CCNL

Premesso

che è comune convinzione dell’Ufficio Scolastico Regionale della Sicilia e delle  OO.SS. della scuola 

· che il progresso della società e le occasioni di sviluppo sono strettamente connesse con l’efficienza del sistema dell’istruzione e della formazione;

· che l’efficienza e l’efficacia del sistema pubblico dell’istruzione dipende anche da adeguate dotazioni organiche; tali dotazioni, per effetto dei tetti programmati, talora, non rispettano quanto previsto dalla normativa vigente;

· che le varie situazioni territoriali richiedono attenzioni che non prescindano dal contesto generale;

· che le azioni di supporto al sistema dell’istruzione e della formazione debbano essere portate avanti nel pieno rispetto della normativa in vigore e secondo criteri di trasparenza; 

tra

l’Ufficio Scolastico Regionale della Sicilia e le OO. SS. della Scuola, FLC CGIL -  CISL - UIL e  SNALS

si conviene

che , per le rispettive competenze, si operi per la determinazione di un organico regionale di diritto e di  adeguamento che, nel rispetto delle disposizioni, sia rispondente alle richieste delle istituzioni scolastiche e del territorio 

pertanto

l’azione delle parti sarà ispirata ai seguenti criteri: 

· La formazione delle classi avverrà nel rispetto dei parametri del D.M. 331/98, D.M. 141/99 e successive integrazioni e  modificazioni.

· Per la costituzione delle classi sarà attenzionata la documentata ed effettiva capacità ricettiva delle strutture, previo invito agli EE.LL. competenti a fornire, in tempi ragionevoli, locali   idonei.

· Si manterrà, in presenza delle necessarie  richieste,  il numero delle classi a tempo pieno e prolungato funzionanti nell’a.s. 2004/2005.

· Si esigerà il puntuale rispetto del tempo scuola previsto dalle norme,  al fine di non sacrificare l’offerta formativa delle scuole.

· Si manterrà il numero dei corsi di strumento musicale funzionanti in organico di diritto e si procederà alla loro  espansione,  ove le disponibilità di organico lo permettano.

· Si terrà conto delle esigenze relative all’insegnamento di musica negli istituti psico-pedagogici che lo richiedano.

· Verranno mantenuti i corsi di studio funzionanti nelle carceri e nei centri di rieducazione e nei centri ospedalieri e si tenderà alla loro espansione, per i centri E.D.A. e per i corsi serali, nei limiti delle risorse, si procederà analogamente.

· Si porrà il massimo impegno per ridurre le liste di attesa nelle sezioni di scuola dell’infanzia e per evitare la riduzione dell’offerta pubblica nel caso di chiusura di sezioni di scuola materna regionale o comunale.

· Si vigilerà sull’effettiva esistenza delle condizioni normative previste per l’ammissione alla frequenza della scuola dell’infanzia degli alunni al di sotto dei tre anni: in presenza delle suddette condizioni si attiveranno intese tra C.S.A., scuole ed EE.LL. in ottemperanza di una intesa quadro regionale in corso di predisposizione. 

· In sede di adeguamento dell’organico del personale A.T.A., al fine di assicurare la funzionalità delle scuole, si attribuiranno, in presenza delle documentate esigenze, i posti giustificati dalla normativa in vigore. 

· Si garantirà, nel rispetto delle condizioni normative, il necessario sostegno agli alunni in situazione di disabilità per realizzare la piena integrazione.

I Dirigenti dei Centri Servizi Amministrativi della Sicilia terranno conto dei  principi richiamati dalla presente intesa, nelle operazioni di propria competenza, monitorando anche le accertate situazioni di sofferenza sia per quanto attiene l’edilizia scolastica che gli organici del personale docente ed A.T.A., verificheranno le operazioni di adeguamento degli organici di competenza dei dirigenti scolastici affinché si effettuino nel rispetto delle norme e dei principi richiamati. Per tutte le operazioni di loro competenza, saranno garantiti, dai dirigenti dei C.S.A,. momenti di confronto, sulle materie oggetto dell’intesa, con le OO.SS. provinciali territorialmente firmatarie dei contratti nazionali del settore; tali momenti verranno tempestivamente attivati.

Palermo,      15  Giugno 2005
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