IMMISSIONI  IN RUOLO 2005-2006

RIUNIONE ALLA DIREZIONE REGIONALE DEL MIUR DI PALERMO

Ieri, mercoledì 13 luglio 2005,  il direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale, dott. Guido Di Stefano, ha fornito alle Organizzazioni Sindacali Regionali della Scuola, CGIL-CISL-UIL e SNALS, una informativa, non completa, sulle immissioni in ruolo che dovranno essere effettuate entro il 31 luglio 2005.

Per la UIL Scuola ha partecipato Ermanno Ricerca.

Il Direttore non è stato in grado di fornire il calendario delle nomine, in quanto aspetta le date che saranno decise dai CSA di Catania, Messina, Palermo e Siracusa che gestirono lo svolgimento dei concorsi.

In linea di massima, ha anticipato che, presumibilmente, il CSA di Palermo dovrebbe iniziare il 22 luglio con la scuola dell’infanzia, Catania il 23 luglio, e le nomine di competenza dell’Ufficio Scolastico Regionale dovrebbero essere effettuate dal 22 al 26 luglio.

I criteri che dovranno essere applicati nelle operazioni relative alle immissioni in ruolo sono i seguenti :

1) nel caso che il contingente, per singola classe e per singola tipologia di posto, sia dispari, l’attribuzione del posto andrà alla graduatoria penalizzata nella precedente tornata concorsuale;

2) i posti di sostegno verranno attribuiti in proporzione alla disponibilità di organico nei diversi ordini di scuola;

3) i posti eventualmente non attribuibili per mancanza di aventi diritto, saranno assegnati alle altre classi di concorso, del medesimo ordine, in proporzione alle vacanze di organico, tenendo conto anche delle vacanze su posto di sostegno.

I posti di sostegno totali assegnati per l’anno scolastico 2005/2006 alla provincia di Enna, comprensivi dei posti di organico di diritto, dei posti aggiuntivi e dei posti in deroga, sono 501 ( 26 in più rispetto a quelli dell’anno scorso ).

Per quanto riguarda le riserve dei posti da destinare ai disabili, il Direttore Generale ha comunicato che, in applicazione del parere del Consiglio di Stato del 19 aprile 2005, hanno diritto alla riserva coloro che erano disoccupati alla data di presentazione della domanda.

Sono considerati disoccupati i supplenti temporanei o con nomina fino al 30 giugno.

I supplenti annuali , cioè coloro che hanno avuto una supplenza fino al 31 agosto 2005, non possono considerarsi disoccupati e, pertanto, non hanno diritto alla riserva.

Siamo in attesa di ulteriori notizie.

Enna 14 luglio 2005

