	Abilitazioni speciali previste dal D.M. 21 del 9 febbraio 2005 - Elenchi definitivi 

	In data odierna sono pubblicati i seguenti elenchi definitivi che fanno parte integrante del presente Decreto:
- Docenti ammessi ai corsi abilitanti in servizio nella Regione Sicilia, docenti non in servizio e coloro che alla data del 17 marzo 2005 si trovavano in una delle condizioni di cui alla Faq n.2 del 9.3.2005, e docenti ammessi con riserva in attesa della documentazione richiesta per accertare i requisiti di accesso;
- Docenti ammessi ai corsi di specializzazione in servizio nella Regione Sicilia, docenti non in servizio e coloro che alla data del 17 marzo 2005 si trovavano in una delle condizioni di cui alla Faq n.2 del 9.3.2005, e docenti ammessi con riserva in attesa della documentazione richiesta per accertare i requisiti di accesso;
- Docenti esclusi per mancanza di requisiti ai sensi dell.art. 8 del Decreto 21/05. 
Avverso gli elenchi di cui sopra è ammesso, per soli vizi di legittimità, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, oppure ricorso giurisdizionale al T.A.R. entro 60 giorni dalla pubblicazione del presente decreto.
Tutti i candidati sono ammessi alla procedura con riserva di accertamento del possesso dei requisiti di ammissione.
L'Amministrazione può disporre, con provvedimento motivato, l'esclusione dei candidati non in possesso dei requisiti previsti dal Decreto n. 21 del 9.2.2005, in qualsiasi momento della procedura.


IL DIRIGENTE (PAOLO GIAMBALVO) 

Palermo 26 maggio 2005




DECRETO
ELENCO AMMESSI CORSI ABILITANTI
ELENCO AMMESSI CORSI DI SPECIALIZZAZIONE
ESCLUSI
