Ancora sugli organici

Nella serata di ieri, 10 maggio 2005, a seguito della richiesta di incontro unitaria inoltrata lo scorso 22 aprile ai Gruppi Parlamentari di Camera e Senato, si è svolto un primo incontro tra le OO.SS. confederali e i Senatori dei DS e della Margherita. 

Per la UIL scuola ha partecipato Pasquale Proietti.

Erano presenti i Senatori Acciarini, D’Andrea e Modica ai quali è stata rappresentata la situazione di sofferenza che si registra in molti territori sul problema degli organici del personale docente ed ATA.

La UIL ha ribadito che nella determinazione degli organici non si deve partire da “tetti” prefissati ma bisogna sempre tener conto del numero degli alunni altrimenti, come spesso accade, è difficile restare dentro i parametri delle norme (DM 331/98) che regolano la formazione delle classi.

La UIL ha ribadito, inoltre, che i 650 posti aggiuntivi, attribuiti dall’amministrazione a seguito del confronto sviluppato negli ultimi mesi sia a livello nazionale che territoriale, non sono assolutamente sufficienti a soddisfare le esigenze dei territori.

I Senatori presenti si sono impegnati per il futuro  ad organizzare un seminario dei Parlamentari con le OO.SS. al fine di acquisire informazioni più puntuali su tutta la materia degli organici, per l’immediato, a presentare una interrogazione parlamentare al Ministro e chiamare il Governo a rispondere sul problema.
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