9 marzo 2005. Assemblea pubblica a Roma
indetta da FLC-Cgil, CISL e UIL-Scuola per ottenere un
NUOVO CORSO CONCORSO PER DIRIGENTI SCOLASTICI
Malgrado l’indizione del concorso riservato (già espletato) e di quello ordinario (nella fase di avvio) per complessivi 3 mila posti, il problema della dirigenza scolastica è ancora lontano dalla soluzione, con i conseguenti risultati estremamente negativi per tutto il sistema nazionale di istruzione:
· circa 2 mila scuole restano ancora prive della figura del dirigente prevista dalla legge;
· a dispetto di ogni norma e di ogni logica, viene mantenuto in vita l’istituto dell’incarico di presidenza;
· migliaia di docenti chiedono ogni anno l’inserimento nelle graduatorie per gli incarichi di presidenza ed operano in una situazione di estrema precarietà, senza avere prospettive di stabilizzazione;
· continuano ad essere mortificati i diritti e le aspettative di moltissimi docenti che vedono nella dirigenza l’unica possibilità di carriera nel comparto.
Per portare a soluzione il problema che si trascina da anni, la UIL-Scuola ha chiesto da tempo la urgente emanazione di un nuovo bando di concorso per tutti i posti prevedibilmente disponibili nel prossimo triennio, riservando il 50% ad un concorso ordinario e l’altro 50% a chi ha svolto l’esperienza di preside incaricato.
Invece di ricercare il necessario confronto per definire la questione, il Ministero si appresta ad emanare l’ennesima Ordinanza sugli incarichi (sostenendo ancora una volta che si tratta dell’ultimo provvedimento sulla materia) ed il Governo persiste nel cercare di infilare nella prima legge che passa provvedimenti “ad personam” che favoriscono gli “amici” e danneggiano i concorrenti idonei a pieno titolo (la proposta di nominare i candidati privi dei requisiti e ammessi con riserva al concorso ordinario, già respinta un mese fa, è stata puntualmente ripresentata come emendamento al ddl 3276, approvato dalla VII Commissione del Senato).
FLC-Cgil, CISL e UIL-Scuola, nel quadro della generale mobilitazione di tutto il personale della scuola per rivendicare il diritto al contratto ed alla stabilità del rapporto di lavoro, invitano la categoria a partecipare alla

Assemblea pubblica
che si terrà a Roma il 9 Marzo alle ore 10,30
al cinema Capranichetta, Piazza Montecitorio 125
alla quale sono stati invitati i rappresentanti delle forze politiche parlamentari, per cercare insieme una soluzione equa e rispettosa dei diritti di tutta la categoria, dai docenti ai presidi incaricati.

Per la UIL-Scuola parteciperà il segretario generale Massimo Di Menna.
