Piano  Nazionale di formazione  For Tic. Informativa

In data 22 marzo 2005 si è svolta presso il MIUR l’informativa sul Piano nazionale di formazione degli insegnanti sulle tecnologie dell’informazione e della comunicazione denominato FOR TIC, richiesto dalle OO.SS. 

Il direttore  Musumeci ha fornito i dati del monitoraggio condotto dall’INDIRE  in tre diversi momenti del percorso, con esiti di significativo gradimento  per i corsisti che hanno coperto in termini di iscrizioni e frequenza l’intero universo dei 170.000 posti disponibili,  con un più massiccio coinvolgimento degli insegnanti di scuola primaria.  

I corsi realizzati per il 50 %in presenza e per il restante on-line  hanno confermato l’assoluta inefficienza di corsi realizzati esclusivamente  con la modalità on-line da supportare sempre con segmenti formativi “faccia a faccia”. 

Noemi Ranieri per la UIL Scuola ha rilevato, sulla base di tale esperienza, come occorra superare le criticità ed orientare meglio gli auspicabili successivi investimenti attraverso azioni diverse: incentivare il conseguimento della certificazione, ovvero connotare la formazione verso l’assetto -didattico. 

Secondo la UIL le due tipologie non debbono essere pensate come alternative l’una all’altra, ma quali strumenti di  qualificazione delle professionalità e di ammodernamento del sistema dell’istruzione,  per il quale occorre continuare ad investire. 

Nel metodo utilizzato è stata rilevata la carenza di un costante confronto con il sindacato, l’informativa, infatti su un progetto di tale importanza non può essere espletata  attraverso due incontri uno nella fase di avvio ed uno alla sua conclusione, ma accompagnare l’intera iniziativa anche per favorire talune condizioni operative e di coinvolgimento attivo dei doversi soggetti. 

