Funzione tutoriale: lettera UIL Scuola al MIUR

Al Capo Dipartimento

del MIUR

Dott.Pasquale Capo

Roma, 2.3.05

Con la nota  288 dell’11 febbraio 2005 il MIUR  rivolge ai direttori regionali la richiesta di acquisire al sistema informatico del MIUR  attraverso la compilazione di modelli di rilevamento da compilarsi a cura delle scuole  informazioni statistiche sulla attivazione della funzione tutoriale nelle diverse classi, le modalità di svolgimento, da uno o più docenti per classe  ecc. ecc.

La scrivente organizzazione sindacale rappresenta forte dissenso  per il comportamento del MIUR il quale a fronte di una serie di incontri con il sindacato, consultato in questa fase sugli organici e sulla direttiva per la formazione non abbia ravveduto l’esigenza di fornire la benché minima informazione su tale iniziativa nonostante la rilevanza  che le questioni connesse alla funzione tutoriale assumono in merito alla attuazione della legge 53/03, del decreto legislativo 59/2004, e degli intrecci con il rispetto dei diritti e delle prerogative del personale definite nel vigente contratto collettivo nazionale di lavoro.

In particolare si  fa menzione  dell’articolo 43, che ha aperto senza alcun esito una trattativa ad hoc, degli articoli 24 e 25 che definiscono gli obblighi di lavoro ed il profilo professionale dei docenti.

La scrivente organizzazione intende ribadire con la presente, oltre al mancato rispetto delle relazioni sindacali, il principio per cui in assenza di modifiche pattizie apportate alla funzione professionale dei docenti, ai carichi di lavoro ed agli obblighi di servizio, la funzione tutoriale può essere attualizzata nelle scuole esclusivamente in coerenza con gli obiettivi definiti dalle scuole in regime di autonomia nel Piano dell’Offerta Formativa e nel rispetto delle definizioni pattizie vigenti.

Tale principio riguarda l’esigenza del pieno rispetto degli obblighi contrattuali inerenti l’orario di servizio, le  prerogative in materia formazione ed aggiornamento in servizio, la declinazione della funzione docente, al cui interno le funzioni connesse  a quella tutoriale vanno ricondotte.

Cordiali saluti,








Massimo Di Menna








Segretario generale
