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INCONTRI CULTURALI DELLA UILSCUOLA

Dalle radici della nostra cultura….alla scuola 

	GIAMBATTISTA VICO

Palazzo Vargas di Vatolla (Salerno)  5- 6 maggio 2005
                   La vita, l’opera ed il pensiero storico  filosofico di Vico saranno approfonditi nella cornice del castello in cui visse in qualità di precettore per la famiglia  Vargas. Vatolla, di probabile origine longobarda,  è situata in prossimità di località particolarmente suggestive del Salento quali Paestum ed il Monte Stella.


	MARIA MONTESSORI

Chiaravalle (Ancona) 29-30 settembre 2005

La metodologia didattica montessori è diffusa e seguita in decine di paesi nel mondo. Il pensiero e l’opera della prima donna medico italiana, oltre che pedagogista saranno  approfonditi nel paese natale, in cui l’eco della sua opera è ravvisabile in ogni istituzione culturale ed educativa, a due passi dal mare, nel verde delle colline marchigiane.  




	LUDOVICO ARIOSTO

Il Mauriziano - Reggio Emilia 13-14 ottobre 2005
Il Mauriziano rappresenta la residenza estiva della famiglia Ariosto, in cui il poeta creò il suo massimo capolavoro. Un approfondimento della sua poetica costituisce lo spunto per una visita alla cittadina emiliana, luogo di nascita del tricolore, ed ai suoi monumenti.  


	LUIGI PIRANDELLO

Agrigento  27-28 ottobre 2005
Il parco letterario letterario dedicato al premio Nobel per la letteratura sarà lo scenario per approfondirne l’opera ed il pensiero, tra il caffè letterario a lui dedicato e le magnifiche prospettive architettoniche della Valle dei Templi.               


	GALILEO GALILEI

Arcetri  (Firenze) 10-11novembre
Presso l’osservatorio astronomico di Arcetri il  filosofo trascorse gli anni dell’esilio a seguito della   condanna da parte del Sant’Uffizio. Collocato sulla sommità della collina, ormai inglobata dalla città, l’Osservatorio è sede della facoltà di fisica dell’università di Firenze, di cui si potrà godere storia architettura e cultura. 


UILSCUOLA

con il patrocinio di
Comune di Perdifumo, Presidenza regionale della Campania, Provincia di Salerno-Assessorato ai lavori pubblici, Comunità Montana Alento Monte Stella, Fondazione Giambattista Vico, Comune di Chiaravalle, Fondazione Maria Montessori, Comune di Reggio Emilia- Assessorato Cultura e Sport,  Amministrazione Comunale di Agrigento- Assessorato alla Pubblica Istruzione -  Assessorato al Turismo, Presidenza Provincia Regionale di Agrigento, Provincia regionale di Agrigento- Assessorato alla Pubblica Istruzione, Università di Firenze.

UILSCUOLA- Il sindacato professionale    

