Rinnovo Graduatorie Permanenti

Il giorno 15 marzo si è svolto il preannunciato incontro tra le OO.SS e l’Amministrazione per l’esame della bozza di decreto relativo all’integrazione e all’aggiornamento delle graduatorie permanenti per il personale docente ed educativo, per gli anni scolastici 2005/06 e 2006/07.

Per la UIL scuola ha partecipato Pasquale Proietti.

L’amministrazione è orientata ad emanare il provvedimento in tempi rapidi per evitare ritardi  nella pubblicazione delle graduatorie e poter affrontare l’avvio del prossimo anno scolastico con le nuove graduatorie già definite.

Il nuovo decreto non dovrebbe contenere modifiche rispetto alle tabelle di valutazione allegate a quello precedente salvo la possibilità di recepire successivamente eventuali decisioni che il parlamento dovesse adottare sul servizio prestato nelle scuole situate nelle piccole isole o in comuni montani.

Il decreto, oltre a prevedere l’integrazione del punteggio per i docenti già inseriti e l’inserimento per i nuovi abilitati, prevede anche l’inserimento con riserva degli iscritti all’ultimo anno dei corsi SSIS, dei laureandi in scienze della formazione primaria, dei docenti ammessi ai corsi speciali abilitanti indetti con DM 21/05 e DM 100/04, dei docenti frequentanti corsi di specializzazione per il sostegno.

La UIL, nel condividere l’esigenza di velocizzare tutte le procedure relative alle supplenze, ha chiesto le seguenti integrazioni alla bozza di decreto:

· che sia richiamata esplicitamente la possibilità di un successivo inserimento, al momento dell’attivazione dei corsi, dei docenti (Legge 143/04 art.2, commi c/bis e 1/ter) che l’art. 4 del DM 21/05  rinvia ad un successivo corso, da attivare entro il 31 dicembre 2005;

· che sia prevista una data unica su tutto il territorio nazionale per lo scioglimento delle inclusioni con riserva;

· che sia fatta chiarezza, per il futuro, sulla valutazione dei corsi di perfezionamento senza però rimettere in discussione i punteggi già acquisiti;

· che sia previsto l’inserimento di tutto il personale abilitato, indipendentemente dai tempi di conseguimento del titolo abilitante;

· che sia previsto l’inserimento nelle graduatorie di strumento musicale per i docenti abilitati in educazione musicale e già inseriti negli elenchi prioritari del DM 13.02.1996, come previsto dalla Legge 333/01;

· che siano evitati sconvolgimenti nelle graduatorie di sostegno per effetto dell’applicazione del DM 21/05, applicativo della Legge 143/04.

E’ previsto un ulteriore e definitivo incontro per la prossima settimana.

