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Comunicato stampa 
Grande sciopero generale della scuola per il rinnovo dei contratti di lavoro 

I Sindacati Scuola FLC Cgil -CISL Scuola - UIL Scuola esprimono grande soddisfazione per la riuscita dello sciopero generale di oggi dei lavoratori della scuola e per la grande presenza alle manifestazioni.
L’adesione, per le rilevazioni fatte sull’intero territorio nazionale, registra una partecipazione effettiva di oltre il 60% dei lavoratori coinvolti ed in servizio.
Le manifestazioni, che si sono svolte nei capoluoghi di regione o nei capoluoghi di provincia su tutto il territorio nazionale, hanno registrato la partecipazione complessivamente di oltre 100 mila persone.
Adesso il Governo deve avviare subito un negoziato vero per aprire la strada dei rinnovi contrattuali. 
Roma 18 marzo 2005
Enrico Panini (Flc Cgil)           Francesco Scrima  (Cisl Scuola)          Massimo Di Menna (Uil Scuola)
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                                                                                         COMUNICATO STAMPA
Di Menna (Uil Scuola): nelle prossime ore 

avviare un vero negoziato  per il contratto

“Il personale della scuola vive una situazione insostenibile: gli stipendi sono fermi a dicembre del 2003. Bisogna far in modo – sottolinea il Segretario Generale della Uil Scuola, Massimo Di Menna -  che sia valorizzato l’impegno di chi svolge quotidianamente  un’attività importante per far funzionare la scuola pubblica. Le procedure per il contratto richiedono tempi lunghi. Per questo chiediamo ai ministri di smetterla di discutere tra loro e di avviare nelle prossime ore il negoziato individuando subito le risorse finanziarie per ottenere  in tempi rapidi il rinnovo del biennio economico 2004-2005 del contratto di lavoro del personale docente ed ATA. Bisogna salvaguardare il potere d’acquisto delle retribuzioni e permettere a chi lavora nella scuola di avere quello che gli spetta”.

Roma 18 marzo 2005

