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	da affiggere all'albo sindacale della scuola, ai sensi dell'art. 25 della legge n. 300 del 20.5.70


Corsi abilitanti 
Legge 143/04
D.M. 85 del 18/11/05 
Il Miur, con nota prot. 2064 del 21 novembre 2005, ha diramato il decreto n.85 del 18 novembre 2005, relativo all'attivazione dei corsi speciali abilitanti, riservati al personale in possesso del requisito del servizio di almeno 360 gg. prestati dal 1° settembre 1999 al 06 giugno 2004, ai quali possono accedere i docenti di scuola materna, elementare, media e superiore.-
L'avviso di emanazione del decreto è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale IV Serie Speciale del 22 novembre 2005, pertanto, le domande dovranno essere presentate entro e non oltre il 22 dicembre 2005.
La scheda elaborata dalla Uil Scuola
1. Chi può presentare domanda di partecipazione ai corsi abilitanti? 
a. i docenti della scuola dell'infanzia (anche in possesso del diploma di scuola magistrale) e della scuola primaria in possesso, oltre ai requisiti di servizio prescritti, del diploma di istituto magistrale, purchè conseguito entro l’anno scolastico 2001/2002;
b. i docenti laureati in musicologia o in DAMS con 360 giorni di servizio nelle classi di concorso 31/A-32/A, non ammessi ai corsi attivati con il D.M. 100;

c. i docenti di scuola secondaria in possesso del diploma di laurea o del diploma ISEF o di Accademia di Belle Arti o di Istituto Superiore per le Industrie Artistiche;

2. Quali servizi si possono cumulare?
· Nella scuola dell’infanzia e nella scuola primaria, per le relative abilitazioni o idoneità, il docente potrà cumulare solo ed esclusivamente il servizio prestato in questi due ordini di scuola.

· Nella scuola secondaria, nel caso di servizi prestati in ordini e gradi diversi di scuola, il docente potrà far valere, in aggiunta al servizio nella scuola secondaria, il servizio effettuato anche in altro ordine di scuola.

3. Per questi docenti è prevista l’iscrizione nelle graduatorie permanenti?

· Sì. Con successivo Decreto verrà disposto l’inserimento con riserva nelle graduatorie permanenti dall’a.s. 2006/07. La riserva verrà sciolta al momento della conclusione dei corsi.

4. Quanti corsi è possibile frequentare?
· Un solo corso e potranno partecipare solo i docenti privi di abilitazione specifica.

5. Si valuta anche il servizio prestato nelle scuole private?

· Oltre al servizio prestato nelle scuole statali, si valuta anche il servizio nelle scuole paritarie e legalmente riconosciute.
6. La partecipazione ai corsi è compatibile con la frequenza dei corsi di laurea, di specializzazione, perfezionamento, master e dottorati di ricerca?

· Si.
7. La frequenza dei corsi è obbligatoria?

· Sì. E’ consentito un massimo di assenze non superiore al 30% delle ore complessive del corso.

· E’ possibile una riduzione delle ore previste, entro il limite del 20%, sulla base di certificati crediti formativi.

8. E per quanto riguarda l’organizzazione dei corsi?

· Le indicazioni relative alle durata dei corsi e i criteri di valutazione delle prove d’esame, sono ancora in fase di elaborazione e verranno definiti con un successivo Decreto.
9. Chi non può partecipare?

· Non possono partecipare né i docenti già di ruolo né quelli iscritti ai corsi abilitanti di cui ai D.M. 100/04 e 21/05.
10. E’ previsto un esame finale?

· Sì. Tutti corsi si concluderanno con un esame finale. 

11. Dove si presentano le domande?
· Le domande di ammissione ai corsi  dovranno essere indirizzate all’Ufficio Scolastico Regionale per il tramite del CSA dove è ubicata la sede di servizio dei candidati.
Coloro che non sono in servizio al momento della presentazione della domanda o che prestano servizio all'estero possono scegliere a quale CSA indirizzare la domanda.

12. Possono presentare domanda gli insegnanti di strumento musicale?
· No. Per la classe di concorso 77/A non saranno attivati nuovi corsi, in quanto già espletati o in via di espletamento.

 

