	Graduatorie PROVVISORIE dei docenti degli Istituti Regionali - O.A. 37/97 - aa.ss. 2004/07 

	Ordinanza Assessoriale 37/97 concernente le supplenze da conferire al personale docente con contratto a tempo determinato negli Istituti regionali d'Arte, scuole medie annesse, nell'Istituto Tecnico Femminile Regionale di Catania o negli Istituti Professionali per l'Industria o l'Artigianato per Ciechi "T. Ardizzone Gioeni" di Catania e "Florio e Salamone" di Palermo, per il triennio scolastico 2004/05-2005/06-2006/07.



Si comunica che in data 15 NOVEMBRE 2005, all'Albo dell'Ufficio e in tutti gli istituti regionali della Sicilia, saranno pubblicate le graduatorie provvisorie di cui all'ordinanza assessoriale 7 luglio 1997, n.37, relative al triennio scolastico 2004/2007, finalizzate al conferimento delle supplenze annuali e temporanee con contratto a tempo determinato presso gli istituti scolastici regionali della Sicilia.
Le graduatorie provvisorie resteranno disponibili per la consultazione fino alla pubblicazione delle graduatorie definitive (O.A. 37/97, art.11, comma 3).
Entro 5 giorni dalla pubblicazione delle graduatorie provvisorie ciascun interessato può presentare ricorso in opposizione in carta libera alla Direzione per motivi attinenti alla posizione in graduatoria dei singoli aspiranti alla supplenza (O.A. 37/97, art.11, comma 4) utilizzando l'allegato modello.
Al fine di fornire un miglior servizio all'utenza, le graduatorie, unitamente alla modulistica di riferimento (modello ricorsi in opposizione, delega?) e altre informazioni e servizi utili, saranno consultabili e fruibili con la procedura di download ai siti di questa Direzione «www.istruzionesicilia.it» e «www.usrsiciliaareadue.it»
Gli interessati potranno trasmettere gli eventuali reclami in opposizione secondo il modello allegato, oltre che con la ordinaria spedizione postale, anche al numero di Fax 091/6909227 con la copia di un documento di identità, o consegnarlo "brevi manu" presso l'ufficio relazioni con il pubblico.
Sono, inoltre, a disposizione dell'utenza gli indirizzi di posta elettronica: «giuseppe.maniaci@istruzione.it» e «rosario.gambino@istruzione.it», e per ulteriori informazioni o per risposte a quesiti l'Ufficio Relazioni con il Pubblico che risponde al n° 091/6909204-260.
I dirigenti scolastici in indirizzo sono invitati a dare la massima pubblicità alla presente nota e di esprimere un cortese cenno di riscontro.



IL DIRETTORE GENERALE
(Guido Di Stefano)
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Elenco Classi di concorso 
Dalla classe 01d alla classe 13a 
Dalla classe 13d alla classe 20d 
Dalla classe 21a alla classe 29a 
Dalla classe 30a alla classe 43a 
Dalla classe 45a (F e I) alla classe 49a 
Dalla classe 50a alla classe 66a 
Dalla classe 75a alla classe 76a e l'elenco degli esclusi 
Elenco aggiuntivo dei docenti di sostegno 

Elenco dei docenti di sostegno che in possesso del diploma di specializzazione non rientrano in classi di concorso ove è obbligatorio il possesso di tale specializzazione e l'elenco degli esclusi dall'elenco aggiuntivo di sostengo 
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Elenco Alfabetico Generale
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Modello Ricorso in opposizione
Si ricorda, altresì, che l'anno scolastico 2003/04, non è stato valutato, in quanto al momento della scadenza della presentazione delle domande era da considerare anno in corso.


