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	da affiggere all'albo sindacale della scuola, ai sensi dell'art. 25 della legge n. 300 del 20.5.70


Presidi incaricati: mozione finale assemblea unitaria:

Al termine dell’odierna assemblea unitaria dei Presidi incaricati, alla quale, per la UIL Scuola, è intervenuto Massimo Di Menna e, per l’amministrazione, il direttore generale dott. Giuseppe Cosentino, è stata approvata la seguente mozione:

ASSEMBLEA NAZIONALE PRESIDI INCARICATI

INDETTA DA FLC CGIL  CISL SCUOLA  UIL SCUOLA

ROMA IL 16 NOVEMBRE 2005

SALA KIRNER

MOZIONE FINALE

I Presidi Incaricati, riuniti in Assemblea Nazionale indetta da FLC Cgil CISL Scuola  UIL Scuola a Roma il giorno 16 novembre 2005, rivendicano:

1
l’indizione certa del concorso a loro riservato di cui all’articolo 1-sexies della legge 43/2005 3e confermata dall’articolo 3 bis della legge 168/2005;

2
che sia fatta rapidamente la ricognizione dell’organico e che tutti i posti vengano messi a concorso;

3
che i posti vacanti all’inizio dell’anno scolastico 2006-2007 in via prioritaria vengano resi disponibili per il concorso riservato ai Presidi Incaricati come disposto dalle predette leggi;

4
che le procedure del concorso riservato siano ancora più snelle di quelle previste per il concorso riservato ai Presidi Incaricati triennalisti di cui al Decreto Direttoriale del 17 12 2002 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale quarta serie speciale n. 100 del 20 12 2002;

5
che l’iter del sopramenzionato concorso si concluda nei tempi più rapidi possibili e comunque entro  e non oltre il 31 12 2006;

6
che si dia valore al numero degli anni di incarico nella graduatoria finale degli idonei;

7
che dall’anno scolastico 2006-2007, anno in cui non verranno più conferiti nuovi incarichi di presidenza, come previsto dall’articolo 1-sexies legge 43/2005, i Presidi già incaricati abbiano la possibilità di mantenere la propria sede, se disponibile dopo le operazioni di mobilità dei titolari, e comunque di scegliere la sede prima dell’assegnazione delle reggenze.

8
Che siano attivate corrette relazioni sindacali per rendere trasparente e partecipata tutta la procedura.

  Roma 16 novembre 2005

