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Ai Segretari Generali delle CSP

Ai Segretari Provinciali dell’UIL Scuola









Ai Responsabili Provinciali F.P.









Dell’ UIL Scuola

Ai RSA dell’UIL Scuola 

Ai lavoratori iscritti all’UIL Scuola 

COMUNICATO SINDACALE

L’altro ieri, mercoledì 5 ottobre, presso l’Assessorato Regionale al Lavoro si è regolarmente svolto l’incontro sindacale richiesto da FLC CGIL CISL e UIL Scuola - Formazione professionale. Alla riunione hanno partecipato l’Assessore Regionale al Lavoro On.le Scoma, il suo Capo di Gabinetto, i Dirigenti Generali dei Dipartimenti Agenzia Regionale per l’Impiego, Lavoro, e Formazione Professionale, il Dirigente il Servizio Gestione.

In ordine alle questioni poste, è emerso quanto segue:

Copertura dei prof. 2005 e 2004

PROF.2005 (interventi formativi il cui costo è a carico del bilancio regionale)

A fronte di una somma residua di 33 milioni di euro ancora da decretare a favore degli interventi formativi inseriti nel PROF. 2005, si procederà all’impegno: 

· di circa 23 milioni di euro provenienti dal Fondo Siciliano per l’occupazione (fonte finanziaria indicata già nell’accordo del 9 febbraio 2005 tra l’Assessore e FLC CGIL CISL UIL Scuola). A tal proposito, si attende, che il bilancio del Fondo, venga firmato dall’Assessore Regionale al Bilancio;

· di circa 10 milioni di euro provenienti dalla Agenzia Regionale per l’Impiego quale effetto della trasmissione dei rendiconti dei circa 230 progetti riguardanti gli sportelli 2000-2001 e 2001/2002;

PROF. 2004 (formazione continua e permanente)

Oltre ai 10 milioni di euro da destinare al PROF. 2005, i richiamati rendiconti libereranno risorse necessarie a coprire il fabbisogno del PRF. 2004 riguardante l’obiettivo “Formazione continua e permanente”. Per entrambe le necessità (2005 e 2004) l’Agenzia provvederà da subito, in base ai progetti rendicontati, ad emettere a favore del Dipartimento Formazione i necessari mandati verdi.
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P.R.O.F. 2006

· La finanziaria 2006 recentemente approvata dalla Giunta di Governo, per il PROF. 2006, a fronte di un fabbisogno complessivo ( interventi e sportelli) di circa 250 milioni di euro, ne prevede solo 150, di cui 100 per il Dipartimento Formazione Professionale (interventi) e 50 per il dipartimento Agenzia Regionale per l’Impiego (sportelli);
· L’Assessore ha comunicato che i 100 milioni di euro mancanti saranno coperti con le risorse provenienti dallo Stato così come concordato con il precedente Ministro dell’Economia. Nell’ipotesi (peggiore) che tali rimesse ritardano ad arrivare nelle casse della Regione, l’Assessore al Bilancio rimedierà recuperare la somma occorrente in sede di approvazione di bilancio così com’è stato formalizzato nel verbale di riunione della Giunta di Governo;
· Notizie aggiornate sull’argomento saranno fornite alle OO.SS. 14 ottobre p.v. alle ore 9.30.    

Arretrati Contrattuali 1998/2003

Al fine di recuperare risorse tra le somme impegnate e non spese – oggi ammontanti a circa 80 MLD delle vecchie lire - riguardanti gli anni formativi pregressi (impegno già assunto dall’Assessore pro - tempore con Enti e FLC CGIL CISL e UIL Scuola con la sottoscrizione dell’accordo sindacale del maggio 2004) per coprire il saldo degli arretrati contrattuali 1998/2003, l’Assessore si è impegnato a fare predisporre un articolo di legge che consenta di utilizzare allo scopo le somme libere da creditore. 
Gestione liste e procedure di mobilità

Il Dirigente Generale del Dipartimento Lavoro, di concerto con quello della Formazione Professionale, organizzerà una conferenza dei servizi alla quale saranno invitati tutti i Servizi UPL avente ad oggetto la gestione delle liste di mobilità e le procedure da adottare alla luce delle vigenti disposizioni. 

Calendario degli incontri su problematiche particolari

Si è convenuto di fissare un calendario di conferenze dei servizi su problemi specifici e complessi riguardanti sia il PROF. 2005 sia i PROF. precedenti. Le riunioni avranno luogo dal 19 ottobre p.v.. 

Contratto regionale 1998/2003

L’impegno assunto dall’Assessore è stato quello di riattivare subito la trattativa iniziata il 4 febbraio 2003 e pertanto restiamo nell’attesa di specifica convocazione. 
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Riforma del settore e commento finale

Il disegno di legge, sulla riforma della formazione professionale in Sicilia, esitato dalla V Commissione Legislativa è stato trasmesso per il parere di competenza alla II Commissione Legislativa. Da più di venti giorni attende di essere esaminato. Il Governo conferma la sua volontà di approvare il disegno di legge entro l’anno ma nel frattempo, le divisioni e le fibrillazioni all’interno della maggioranza e negli stessi partiti che la compongono creano non poche difficoltà al percorso legislativo.

C’è né abbastanza da mobilitare subito la categoria. La nostra O.S. proporrà a CISL Scuola e FLC CGIL di organizzare la protesta per sostenere la seguente piattaforma :

a) accelerazione dell’iter legislativo ed approvazione del ddl di riforma del settore entro il 31/12/2005;

b) copertura del costo complessivo del PROF. 2006 per assicurare: una celere adozione del piano, il regolare avvio delle attività formative e la puntuale erogazione degli stipendi; 

c) immediato impegno dei 33 milioni di euro a copertura del PROF. 2005 per scongiurare ritardi nel pagamento di dicembre e XIII mensilità 2005;

d) accelerazione delle procedure per svincolare risorse non spese dai capitoli di bilancio della Regione e destinarle al saldo degli arretrati contrattuali 1998/2003;

e) chiusura delle trattative sul contratto regionale entro e non oltre il 31/12/2005.

Cordiali saluti.

Il Responsabile Regionale Formazione Professionale – Giuseppe Raimondi

