CGIL  –  CISL  –  UIL
 SEGRETERIE REGIONALI SICILIA

Palermo, 28 ottobre 2005

Ai Segretari generali territoriali di CGIL, CISL, UIL

Ai Segretari generali provinciali di 
FLC CGIL, CISL e UIL Scuola

Ai Responsabili Provinciali 
Formazione professionale di FLC CGIL, CISL e UIL scuola

Alle RR SS AA di FLC CGIL, CISL e UIL Scuola presso i CFP

Loro sedi

Oggetto: Convocazione attivo regionale unitario delle RR SS AA - Formazione Professionale e Conferenza Stampa dei Segretari generali di CGIL, CISL e UIL SICILIA

Nell’incontro del 14 ottobre u.s. con l’Assessore del Lavoro e con l’Amministrazione regionale è emerso un quadro preoccupante in ordine al mantenimento dei livelli occupazionali ed alla fruizione del diritto alla formazione da parte degli utenti, conseguente ai pesanti tagli dei finanziamenti alla formazione professionale nella bozza di bilancio regionale 2006.

Riguardo al ritardo della riforma del sistema formativo siciliano ed agli altri aspetti della lunga vertenza di settore (integrazione dei finanziamenti degli anni precedenti, contrattazione regionale, saldo degli arretrati), non è emerso alcun elemento di novità significativo.

Nella riunione degli Esecutivi regionali unitari della formazione professionale di venerdì 21 ottobre u.s., e in quella successiva degli Esecutivi regionali confederali unitari del 26 ottobre u.s. la vertenza della formazione professionale è stata assunta tra le priorità dell’azione sindacale in Sicilia.

Pertanto, al fine di organizzare azioni e forme di lotta a sostegno della riforma e della piattaforma rivendicativa, è convocato per martedì 8 novembre p.v., alle ore 9, l’attivo regionale unitario delle RR SS AA della Formazione Professionale, presso il Jolly Hotel di Palermo – Foro Italico (angolo via Lincoln).

I lavori saranno aperti da una conferenza stampa dei Segretari Generali di CGIL, CISL e UIL Sicilia, Tripi, Mezzio e Barone.
Data la importanza dell’iniziativa, le strutture territoriali sono impegnate sin d’ora ad assicurare la massima partecipazione e puntualità.
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