SUPPLENZE SCUOLA MATERNA

POSTI COMUNI

ULTERIORE CONVOCAZIONE

                  MINISTERO DELL’ISTRUZIONE DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA
         UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA - DIREZIONE GENERALE 

             CENTRO SERVIZI AMMINISTRATIVI ENNA

Via Legnano, n.29/bis    94100 Enna
 Tel. 0935/566401  Fax 0935/566430
SIMPI: csa.en@istruzione.it  -  segrcsa.en@istruzione.it
Prot. n. 11809   / D





ENNA, 12  / settembre /2005






AL   DIRIGENTE     SCOLASTICO 






DELLA    “SCUOLA POLO”    4°C.LO - “Neglia”









di     E N N A





ALLE OO.SS. DELLA SCUOLA - LORO SEDI






ALL’  ALBO  - SEDE
                                   e.p.c.;              AL    C.S.A.      di     PALERMO

OGGETTO: Scorrimento della graduatoria provinciale permanente   tipo comune    per   la 

                       individuazione di  insegnanti di scuola dell’infanzia a. sc. 2005/2006 con  stipula 

                       di C.T.D.  



A seguito delle operazioni di cui in oggetto - previste nel calendario di cui alla nota Prot. 9642/C1 del 4/8/05 - ed espletate il 24.8.u.s. presso la sede di  codesta Istituzione scolastica, rimasero non coperti n° due posti tipo comune  da accantonare destinati a stipula di C.T.I. da concorso ordinario. Successivamente alle predette operazioni si rese disponibile un terzo posto, considerato disponibilità sopravvenuta, da coprire con C.T.D.-



Avendo - la Scuola polo - già proceduto alla copertura di una delle predette tre sedi con assegnazione di una insegnante (riservista N ) già individuata dal C.S.A. di Palermo ( ins. TODARO Maria Letizia nt.15/7/79 AG ), restano alla data odierna da coprire ancora due sedi,  con   un C.T.I. ed un Contratto a T.D.- 



Accertato che una insegnante di scuola dell’infanzia (CHIANETTA Giuseppina nt. 13/12/72 AG) - già individuata dal C.S.A. di Palermo negli elenchi diffusi con nota  Prot. n. 10467 del 12/8/05 - ha fatto pervenire fax con dichiarazione di accettazione di C.T.I. nella provincia di Enna dall’a.sc. 05/06 e contemporanea  richiesta di assunzione in servizio dal prossimo a. sc. 06/07 ( la stessa risulta infatti essere in atto titolare ed in servizio in provincia di Modena ); 

· si comunica al C.S.A di Palermo che, il posto da coprire con C.T.I. , sulla base della predetta accettazione pervenuta il 31.8.u.s., è da ritenersi giuridicamente coperto con l’ins. CHIANETTA Giuseppina nt. 13/12/72 AG, che assumerà  servizio dal 1°/9/2006;

·  al Dirigente della Scuola polo si comunica che - essendo già trascorso il 1° settembre ed essendo prioritaria l’esigenza di coprire con  insegnanti tutte le sedi - può procedere alla individuazione dei due insegnanti ancora mancanti mediante scorrimento della graduatoria permanente tipo comune di 3^ fascia  ai fini di stipula di C.T.D., ( tenendo presente che  un posto è da coprire per merito ed uno per riserva N, disabili ). Separatamente in allegato saranno comunicati i recapiti degli insegnanti interessati alla individuazione.

     Uno di tali posti, come già detto, è destinato a C.T.I. 05/06  ma  con  assunzione  in servizio  

     dal  prossimo anno scolastico.










   IL DIRIGENTE







                G.  FONTANA
N. B. 

La convocazione per il conferimento dei 2 posti residui di scuola materna è stata fissata per giovedì 15 settembre 2005, sempre nei locali del 4° Circolo Didattico “ F. P. Neglia “ di Enna Bassa.

Si ricorda che i 2 posti sono presso il Circolo Didattico “ Ingrassia “ di Regalbuto e presso l’Istituto Comprensivo “ Verga “ di Centuripe.

Enna 13 settembre 2005

