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AI DIRIGENTI SCOLASTICI








DELLE SCUOLE E ISTITUTI 








DI OGNI ORDINE E GRADO









   ENNA E PROVINCIA







ALLE OO.SS.     LORO  SEDI







ALLA STAMPA LOCALE







(con preghiera di pubblicazione)







AI CENTRI SERVIZI AMMINISTRATIVI










  LORO  SEDI







ALL’ALBO

  UFFICIO


OGGETTO: Graduatorie provvisorie di circolo e di istituto di 2^ e 3^ fascia - Personale

 

docente di scuola materna - elementare - media - superiore - A.S. 2004/05.



Si comunica che in data 6/12/2004 sono state trasmesse tramite e-mail le graduatorie provvisorie descritte in oggetto e che le stesse saranno diffuse telematicamente, per mettere in grado le istituzioni scolastiche di acquisire automaticamente nei propri data base di segreteria le suddette graduatorie, scaricandole dal SITO INTRANET del Ministero.



In considerazione delle disposizioni per le quali la pubblicazione delle graduatorie di circolo e di istituto deve avvenire contestualmente in tutte le scuole della Provincia, si dispone che la pubblicazione delle graduatorie provvisorie di II e III fascia, descritte in oggetto, avvenga, in tutte le istituzioni scolastiche giovedì 9 dicembre 2004.



Si rammenta che - a norma dell’art. 5 comma 13 del Regolamento D.M.  201/00 - avverso le suddette graduatorie provvisorie è ammesso reclamo scritto entro il termine di 15 giorni dalla citata data di pubblicazione, esclusivamente al dirigente scolastico che ha gestito la domanda.



Si invitano inoltre le SS.LL. , trascorso il termine per l’esame dei reclami, ad effettuare la convalida sia per la seconda che la terza fascia, per poter procedere alla richiesta delle graduatorie definitive (nodo NNAG).


Si raccomanda la massima diffusione della presente nota tra il personale interessato.

            per  IL DIRIGENTE








IL FUNZIONARIO DELL’AREA C 2









       Angelo Spina


