Telegramma Unitario su corsi L. 143/04 AFAM

Al Ministro Moratti

Al Dott. Capo

Al Dott. Masia

MIUR – ROMA

Le Segreterie Nazionali di CGIL CISL UIL Scuola rinnovano - sottolineandone l’urgenza, in considerazione dell’imminente scadenza della presentazione delle domande - la richiesta d’incontro sui problemi scaturiti dall’emanazione del Decreto AFAM n. 100 dell’8.11.2004.

Il provvedimento in oggetto presenta, ad avviso delle scriventi, forti rilievi di legittimità perché pone vincoli in palese contraddizione con quanto previsto dalla legge 143/04 e pertanto si chiede che ne venga sospesa l’applicazione in attesa di un’opportuna revisione.

Le disposizioni in esso contenute, inoltre,  non sono sufficientemente chiare ed esaustive, e saranno fonte di sicuro contenzioso a partire dalla scarsa pubblicizzazione dell’emanazione del provvedimento e dal limitato tempo consentito per la produzione delle domande (inferiore ai 30 giorni previsto per i pubblici concorsi).

Le scriventi Organizzazioni Sindacali affermano, fin d’ora, l’impegno a tutelare nelle sedi competenti i diritti dei precari interessati.

Si resta in attesa di urgente riscontro.

Roma, 3 dicembre 2004

CGIL Panini

CISL Scrima

UIL Di Menna

