Incontro Aran sulla sequenza contrattuale ai sensi dell’art. 43

All’incontro hanno partecipato Massimo Di Menna, Noemi Ranieri, Franco Sansotta e Pasquale Proietti .

In apertura di riunione l’Aran ha dato lettura della lettera che il ministro Moratti ha inviato all’Agenzia nella quale vengono confermati gli orientamenti assunti dal ministro nella riunione del 23 settembre scorso al Miur.

In relazione all’applicazione della riforma per l’anno scolastico 2004/2005 e in particolare sull’attuazione della funzione tutoriale è stata data conferma che è caratterizzata da gradualità, flessibilità e sperimentazione.

Sulla base di tali indicazioni l’Aran ha ipotizzato un testo base per la discussione nel quale la definizione della funzione tutoriale viene riferita alla professione docente così come prevista dal profilo dell’attuale contratto. Come Uil abbiamo rappresentato l’esigenza di dare celermente un quadro di certezza alle scuole, come già più volte da noi sollecitato.

Restano confermate la contestuale validità delle opportunità dell’autonomia scolastica e il rispetto del contratto di lavoro .

E’ stata ipotizzata la conferma della cadenza annuale della mobilità.

Devono essere eliminate tutte le  rigidità. 

Abbiamo rivendicato di avere un quadro di certezza circa la disponibilità di risorse finanziarie anche per il 2005 e ribadito il fatto che dovranno aggiungersi  a quelle previste per il rinnovo contrattuale

Sulla scuola dell’infanzia abbiamo ricordato che le priorità sono l’aumento dell’organico per dare risposte alle tante richieste e, relativamente all’anticipo, abbiamo richiesto di aprire un confronto per la definizione del profilo professionale per le nuove figure.

Il prossimo incontro è previsto per giovedì 7 ottobre.
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