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                                           ENNA, 19.04.2006

OGGETTO: INTEGRAZIONE  DECRETO  RETTIFICA  TRASFERIMENTI SCUOLA PRIMARIA ANNO


      SCOLASTICO 2006/07 (DD. PROT. 4477/B DEL 10.04.2006)

IL DIRIGENTE

VISTO 
il decreto di rettifica ai trasferimenti di Scuola Primaria di cui all’oggetto;

CONSIDERATO che, l’ins. LOCIURO Angela è stata trasferita su posto comune presso la Direzione Didattica di 

AGIRA, ex titolare di posto EH presso la Direzione Didattica di AGIRA;

CONSIDERATA la disponibilità di detto posto di sostegno EH presso la Direzione Didattica di AGIRA;

CONSIDERATO che, per un errore materiale, all’ins. LICCIARDO ANTONINA, sono stati attribuiti punti 10 aggiuntivi (punto D CCNI sottoscritto 21.12.2005) (ha presentato istanza di trasferimento 2003/04)  e, punti 1,50 per il triennio del servizio prestato come Docente “specializzato” (punto C1 tab. valutazione sopracitato CCNI) (NO triennio servizio- 96/97 97/98) , debitamente dichiarati dall’interessata;

RITENUTO  che, alla predetta Docente spettano punti 119 anziché 130,50 per il Comune di ricongiungimento e, punti 113 anziché 124,50 per altri Comuni; 

RITENUTO opportuno integrare il predetto decreto e, rettificare ove necessita, per autotutela, con i movimenti che si sono determinati;

D E C R E T A

Ad integrazione del precedente tabulato dei trasferimenti pubblicato in data 24.03.2006 prot. 4248/P e, del decreto di rettifica ai trasferimenti di Scuola Primaria 2006/07 - prot. n. 4477/B del 10.04.2006 -, con effetto dal 1° settembre 2006 gli Insegnanti di Scuola Primaria Statale di seguito elencati, sono trasferiti nella sede a fianco di ciascuno indicata, tenendo conto delle fasi dei movimenti di cui al CCNI sottoscritto il 21.12.2005;

TRASFERIMENTI NELL’AMBITO DEL COMUNE - CLASSI COMUNI 

       Resta invariato il  trasferimento della Docente CAMPAGNA MARIA COSTANZA. 

 TRASFERIMENTI FRA COMUNI DIVERSI - CLASSI COMUNI

Viene revocato il trasferimento, su posto comune, presso la Direzione Didattica di AGIRA dell’Ins. AGLIOZZO Filippina, proveniente da posto Comune presso il 1° Circolo Didattico di LEONFORTE. La stessa ha diritto ad essere movimentata su posto di sostegno.

MAIONE ANTINELLA,  nata il 04.01.1973 (EN), viene trasferita, su posto comune , presso la Direzione Didattica di AGIRA con punti 121, anzichè da posto comune 1° Circolo Didattico di LEONFORTE ;

LICCIARDO ANTONIO, nato il 22.04.1969, da posto comune presso Istituto Comprensivo “PIRANDELLO” di NICOSIA - Loc. VILLADORO, viene trasferito SU POSTO COMUNE presso il 1° Circolo Didattico di LEONFORTE con punti 84.

TRASFERIMENTI FRA COMUNI DIVERSI - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI FISIOPSICHICI

Resta invariato il trasferimento di STIVALA PAMELA.

 AGLIOZZO FILIPPINA, nata il 30.10.1962 (EN), da posto comune presso la Direzione Didattica di AGIRA, viene trasferita SU POSTO DI SOSTEGNO - EH - presso la Direzione Didattica di AGIRA con punti 88 - Precedenza L.104/92 art. 33 C.5, 7.
TRASFERIMENTI DA ALTRA PROVINCIA - CLASSI COMUNI

BONIFACIO SABINA, nata il 26.02.1973 (EN) viene trasferita da Circolo Didattico “O.G. DE CRUYLLAS” - RAMACCA (CT) a Istituto Comprensivo AIDONE. PRECEDENZA: ARTT. 33 c. 5, 7 l. 104/92 CON PUNTI 44. 

TRASFERIMENTI DA ALTRA PROVINCIA - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI DELL’UDITO

 BARDARE’ SONIA CATENA, nata il 18.09.1972 (EN), da posto SOSTEGNO EH - Via M. KOLBE - SAN MICHELE DI GANZARIA (CT), viene trasferita SU POSTO DI SOSTEGNO -  DH - PRESSO LA DIREZIONE DIDATTICA DEL 3° CIRCOLO DI PIAZZA ARMERINA , ANZICHE’ POSTO DI SOSTEGNO  - EH (DECRETO RETTIFICA).
     I Dirigenti Scolastici dei Circoli Didattici e Istituti Comprensivi di attuale titolarità degli Insegnanti trasferiti, provvederanno a dare immediata formale comunicazione agli interessati del presente provvedimento e, cureranno la trasmissione dei fascicoli personali degli Insegnanti alle nuove Istituzioni Scolastiche entro il 31 Agosto p.v..


Ai sensi dell’ art. 12 del Contratto relativo alla mobilità del personale Docente, citato in premessa, avverso il presente provvedimento gli interessati possono esperire il tentativo obbligatorio di conciliazione previsto dall’art. 65 e seguenti, comma 1, del D.L.vo 30 Marzo 2001, n. 165.

         Il tentativo obbligatorio di conciliazione si propone presentando la relativa richiesta all’Ufficio di Segreteria costituito, per lo svolgimento della suddetta procedura conciliativa, presso le articolazioni territoriali degli Uffici Scolastici Regionali e dell’Ufficio per il contenzioso dello stesso Ufficio Scolastico Regionale competente per territorio, nel termine perentorio di 15 giorni dalla pubblicazione o della notifica dell’atto che si ritiene lesivo.

        Il presente decreto integra  il precedente tabulato dei trasferimenti pubblicato con decreto prot. n. 4248/P del 24.03.2006 ed il decreto di rettifica ai trasferimenti - prot. 4477/B del 10.04.2006. 


   IL FUNZ.AMM.RESP.AREA C1S

(M.G.ppa SOLLAMI MANGANARO)


           IL DIRIGENTE

                                         


                   (Giovanni FONTANA)

- AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE DIREZIONI DIDATTICHE E

DEGLI ISTITUTI COMPRENSIVI

DI ENNA E PROVINCIA - LORO SEDI

- ALLE OO.SS. DELLA SCUOLA 




LORO SEDI

- ALL’ALBO                     SEDE
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