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ENNA, 10.04.2006

OGGETTO: RETTIFICHE AI TRASFERIMENTI SCUOLA PRIMARIA ANNO SCOLASTICO 2006/07.

IL DIRIGENTE

VISTO il CCNI sottoscritto il 21.12.2005, concernente la mobilità del personale docente, educativo e A.T.A. per l’anno Scolastico 2006/07;

VISTA l’O.M. n. 94 del 29.12.2005, concernente norme di attuazione del predetto CCNI;

VISTO il decreto  di pubblicazione dei movimenti relativi al personale Docente della Scuola Primaria datato 24.03.2006 prot. 4248/P;

CONSIDERATO che, nella disponibilità dei posti prima dei movimenti (tabulato del 02.03.2006), non figura un posto presso l’Istituto Comprensivo di CALASCIBETTA;

CONSIDERATO che, in seguito ad accertamenti d’Ufficio, è stato riscontrato che, per un errore materiale dell’Istituzione Scolastica, non è stato caricato al terminale il posto dell’ins. PIRRO MICHELE che, sarà collocato a riposo con decorrenza 01.09.2006;

CONSIDERATO, inoltre, che sono stati segnalati degli errori materiali nella valutazione dei punteggi attribuiti nelle domande di trasferimento, come da rettifica effettuato con nota prot. 4437/P del 05.04.2006 che, si trascrive di seguito:  

MINEO GAETANO, da punti 95,00 PER ALTRI COMUNI a punti 75,00,; PER IL COMUNE DI RICONGIUNGIMENTO da punti 101,00 a punti 81,00. Il Docente non ha diritto al Bonus di 10 punti  e,  ai 10 punti del servizio continuativo,  avendo ottenuto l’assegnazione provvisoria per l’Anno Scolastico 2005/06(CCNI sottoscritto il 21.12.2005 punto C e punto D - Tabella valutazione dei titoli e servizi  - note 5 e 5/ter.) ;

PERRICONE CINZIA, da punti 36,00 a punti 39,00 SIA PER LA SEDE DI PERDENTE POSTO SIA PER ALTRI COMUNI . Viene valutato un ulteriore anno di servizio erroneamente non attribuito; 
MAIONE ANTONELLA, da punti 125 a punti 115 PER ALTRI COMUNI; PER IL COMUNE DI RICONGIUNGIMENTO da punti 131,00 a punti 121. La Docente non ha diritto al Bonus di 10 punti  avendo ottenuto l’assegnazione provvisoria per l’anno Scolastico 2005/06 (CCNI sottoscritto il 21.12.2005 punto D  - Tabella valutazione dei titoli e servizi  - nota 5/ter.) ;

LEONTE ANTONIETTA, da punti 76 a punti 66 PER ALTRI COMUNI; da punti 82 a punti 72 PER IL COMUNE DI RICONGIUNGIMENTO + PUNTI 54 AGGIUNTIVO PER SOSTEGNO. La Docente non ha diritto al Bonus di 10 punti  avendo ottenuto l’assegnazione provvisoria per l’anno Scolastico 2005/06 (CCNI sottoscritto il 21.12.2005 punto D  - Tabella valutazione dei titoli e servizi  - nota 5/ter.) ;

STIVALA PAMELA, da punti 80 a punti 70 PER ALTRI COMUNI; da punti 86 a punti 76 PER IL COMUNE DI RICONGIUNGIMENTO + punti 54 AGGIUNTIVO SOSTEGNO. La Docente non ha diritto al Bonus di 10 punti  avendo ottenuto l’assegnazione provvisoria per l’anno Scolastico 2005/06 (CCNI sottoscritto il 21.12.2005 punto D  - Tabella valutazione dei titoli e servizi  - nota 5/ter.) ;

LORITO VIVIANA,  punti 72,00 PER ALTRI COMUNI ; PER IL COMUNE DI RICONGIUNGIMENTO da punti 84,00 a punti 78,00. Non possono essere attribuiti punti sei (6) per assistenza continuativa al Genitore in quanto, non risulta indicato nella documentazione Sanitaria presentata e, manca la documentazione di totalmente e permanentemente inabile al  lavoro ( Art. 7 e art. 9 CCNI  e Tabella di valutazione dei titoli e servizi  - CCNI sottoscritto il 21.12.2005 punto D , nota (9));
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CONSIDERATO  che l’ins. INSERRA ROSARIA SANTA, soprannumeraria, ha diritto ad essere riassorbita nella Scuola di titolarità, non trovando disponibilità di posti nelle sedi  richieste per partecipare al movimento (punti 59 - 65); 
CONSIDERATO che, non può essere accolta la richiesta, di essere assegnata su posti comuni anziché Lingua, dell’ins. PALUMBO OLIVIA, avendo la stessa richiesto “ anche” posti di Lingua straniera - INGLESE - punto 38 modulo domanda;

RITENUTO necessario, per autotutela, di procedere alla correzione degli errori materiali verificatesi;

TENUTO CONTO del tabulato dei movimenti elaborato dal sistema informatico pubblicato in data 24.03.2006;

D E C R E T A


Ad integrazione e rettifica del precedente tabulato dei trasferimenti pubblicato in data 24.03.2006 prot. 4248/P e, della nota di rettifica dei punteggi di cui alle premesse, con effetto dal 1° settembre 2006 gli Insegnanti di Scuola Primaria Statale di seguito elencati, sono trasferiti nella sede a fianco di ciascuno indicata, tenendo conto delle fasi dei movimenti di cui al CCNI sottoscritto il 21.12.2005;

TRASFERIMENTI NELL’AMBITO DEL COMUNE - CLASSI COMUNI 

       Restano invariati i trasferimenti dei Docenti di seguito indicati: BERTINO ANNA MARIA; BIONDI ROSARIA; CACCIATO ANNA; COLAIANNI MARIA CRISTINA; D’ALESSANDRO GIUSEPPA; GURGONE PIERA; LAVERSA TIZIANA; LICATA MARIA PIA; LICATA SILVANA; LIPIANI ISABELLA; PARLASCINO MARIA SALVATRICE; PILLITTERI FRANCESCA; RAGUSA MALAGUARNERA MARIA; RANDELLI PERDINCA ANGELA SANTA; TROVARO MARIA GRAZIA.

DI NOLFO CONCETTA, nata ad ENNA il 14.10.1969, soprannumeraria di posto comune presso il 2° Circolo Didattico di LEONFORTE, viene trasferita d’Ufficio, su posto comune, presso il 1° Circolo Didattico di  LEONFORTE.

Viene revocato il trasferimento dell’ins. LA PORTA NATALIZIA, soprannumeraria di posto CH - Vista - Istituto Comprensivo di AIDONE, riassorbita nella stessa Scuola su posto Comune con punti 74, partecipa alla 2^ fase del movimento con punti 84 per il Comune di ricongiungimento.

TRASFERIMENTI NELL’AMBITO DEL COMUNE - POSTI DI LINGUA STRANIERA

LINGUA INGLESE

Resta invariato il trasferimento dell’Ins. DI GIORGIO SIMONA.

TRASFERIMENTI NELL’AMBITO DEL COMUNE - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI FISIOPSICHICI

Resta invariato il trasferimento dell’Ins. LA PORTA CARMERN RITA.
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 TRASFERIMENTI FRA COMUNI DIVERSI - CLASSI COMUNI

Restano invariati i trasferimenti dei Docenti di seguito indicati:

AGLIOZZO FILIPPINA; ALEO MARIA STELLA; CAMPIONE GIUSEPPA; CIMINO MARGHERITA; CORVO AGATA; CREA VINCENZA; CULTRERI ROSETTA; DE ROSA MARIA DONATELLA; DI DIO ERMELINDA; FALLICA ANNA MARIA;FERRARA ANTONIA; FIORIA CINZIA; FLAMMA’ GIOVANNA; GIAMBARVERI ANNA CONCETTA; GUELI SANTINA MARIA T.; LA BRUNA CARMELA VITA; MACALUSO CONCETTA; MAIONE ANTONELLA PUNTI 115; MANGIONE VALENTINA ORNELLA; MATARAZZO ANTONINO; MERENDA DANIELA; MINEO GAETANO ANTONINO PUNTI 81; PERGOLA GIUSEPPINA; PITTA MARIA CONCETTA; PURRAZZA LUCIA; RUGGERI GIUSEPPA; SALERNO LOREDANA; SAVOCA LUISA; SUTERA LUCIA; TAIBI GIUSEPPINA MARIA; TOMASELLO LUCIA.

Viene revocato il trasferimento su posto comune dell’ins. FASCETTO SIVILLO GIUSEPPA presso la Direzione Didattica di AGIRA. La stessa ha diritto ad essere trasferita su posto di Inglese presso la Direzione didattica di AGIRA;

Viene revocato il trasferimento su posto comune dell’ins. LICCIARDO ANTONIO presso la Direzione Didattica del 1° Circolo Didattico di LEONFORTE. Lo stesso resta titolare presso l’ISTITUTO COMPRENSIVO DI NICOSIA - VILLADORO;

Viene revocato il trasferimento su posto comune dell’ins. LORITO VIVIANA presso l’Istituto Comprensivo di PIAZZA ARMERINA, in quanto, come descritto in premessa, aveva diritto a punti 78 e non 84 per il Comune di ricongiungimento. La stessa resta titolare su posto comune presso la Direzione Didattica di VALGUARNERA.

LA PORTA NATALIZIA, nata il 25.12.1971 (EN), viene trasferita su posto comune presso l’Istituto Comprensivo di PIAZZA ARMERINA con punti 84, anziché Istituto Comprensivo di AIDONE.

 LEONTE ANTONIETTA, nata il 30.01.1971 (EE), titolare di posto DH - Minorati dell’Udito - presso l’Istituto Comprensivo di VILLAROSA, viene trasferita SU POSTO COMUNE presso l’Istituto Comprensivo di CALASCIBETTA  (posto PIRRO) con punti 72.

LOCIURO ANGELA MARIA AGATA, nata il 05.02.1959 (EN), titolare di posto EH - Minorati Psicofisici - presso la Direzione Didattica di AGIRA, viene trasferita SU POSTO COMUNE presso la Direzione Didattica di AGIRA con punti 208.

TRASFERIMENTI FRA COMUNI DIVERSI - POSTI DI LINGUA STRANIERA

LINGUA INGLESE

FASCETTO SIVILLO GIUSEPPA, titolare di posto di Lingua Inglese presso la Direzione Didattica di REGALBUTO, viene trasferita su posto di Lingua INGLESE presso la Direzione Didattica di AGIRA con punti 74 (art. 33 C. 5 e 7 L. 104/92).

Restano invariati i trasferimenti di Lingua Inglese dei Docenti di seguito indicati: AMARADIO COSTANZA; AVVAMPATO ANTONIETTA;BATTIATO MARIA MAGDALENA; CALABRESE GIUSEPPA; PALUMBO OLIVIA; PERRICONE CINZIA CON PUNTI 39; ROCCA FRANCESCA. 
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TRASFERIMENTI FRA COMUNI DIVERSI - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI DELLA VISTA

Restano invariati i trasferimenti dei Docenti: CALABRIA MARIA STELLA; GAMBUZZA SILVANA.

TRASFERIMENTI DA ALTRA PROVINCIA - CLASSI COMUNI

Restano invariati i trasferimenti delle Insegnanti: BONIFACIO SABINA; MINGOIA MARIA.

TRASFERIMENTI DA ALTRA PROVINCIA - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI DELL’UDITO

Viene revocato il trasferimento dell’ins. BARDARE’ SONIA CATENA su posto di sostegno DH - UDITO. La stessa ha diritto al trasferimento su posto EH.

Viene revocato il trasferimento dell’ins. CALABRESE MARIA ASSUNTA su posto di sostegno DH - UDITO. La stessa ha diritto al trasferimento su posto CH -VISTA.

TRASFERIMENTI DA ALTRA PROVINCIA - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI DELLA VISTA

CALABRESE MARIA ASSUNTA, nata il 16.02.1967 (EN), viene trasferita da Dir.Did. “S.Giusto” CALTANISSETTA al 2° Circolo Didattico di PIAZZA ARMERINA su posto CH - VISTA, anziché su posto DH - UDITO.

TRASFERIMENTI DA ALTRA PROVINCIA - POSTI DI SOSTEGNO

MINORATI FISIOPSICHICI

BARDARE’ SONIA CATENA, nata il 18.09.1972 (EN), viene trasferita da Dir.Did. “Via M. Kolbe” - SAN MICHELE GANZARIA (CT) al 3° Circolo Didattico di PIAZZA ARMERINA su posto EH - PSICOFISICI, anziché su posto DH - UDITO.

Restano invariati i trasferimenti dei Docenti di seguito indicati:

ADAMO MARIELLA ROSETTA; BUONO VALERIA; COLLOTTA MIRELLA; MARRANO CATENA SALVATRICE; PRIVITERA MARIA; ZARRELLI ANGELA.
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PASSAGGI DI RUOLO - CLASSI COMUNI

Viene revocato il passaggio di ruolo dell’Ins. BAGLIONE MARIA SILVANA. La stessa Docente resta titolare di Scuola dell’infanzia presso la stessa Direzione Didattica di VALGUARNERA.

TRASFERIMENTI INTERPROVINCIALI - CLASSI COMUNI E POSTI DI LINGUA STRANIERA - INGLESE

Restano invariati i trasferimenti interprovinciali dei Docenti:

CORDARO MARIA E BARONE ROSALIA.

            I Dirigenti Scolastici dei Circoli Didattici e Istituti Comprensivi di attuale titolarità degli Insegnanti trasferiti, provvederanno a dare immediata formale comunicazione agli interessati del presente provvedimento e, cureranno la trasmissione dei fascicoli personali degli Insegnanti alle nuove Istituzioni Scolastiche entro il 31 Agosto p.v..


Ai sensi dell’ art. 12 del Contratto relativo alla mobilità del personale Docente, citato in premessa, avverso il presente provvedimento gli interessati possono esperire il tentativo obbligatorio di conciliazione previsto dall’art. 65 e seguenti, comma 1, del D.L.vo 30 Marzo 2001, n. 165.

         Il tentativo obbligatorio di conciliazione si propone presentando la relativa richiesta all’Ufficio di Segreteria costituito, per lo svolgimento della suddetta procedura conciliativa, presso le articolazioni territoriali degli Uffici Scolastici Regionali e dell’Ufficio per il contenzioso dello stesso Ufficio Scolastico Regionale competente per territorio, nel termine perentorio di 15 giorni dalla pubblicazione o della notifica dell’atto che si ritiene lesivo.

        Il presente decreto integra e sostituisce il precedente tabulato dei trasferimenti pubblicato con decreto prot. n. 4248/P del 24.03.2006. 


   IL FUNZ.AMM.RESP.AREA C1S

(M.G.ppa SOLLAMI MANGANARO)


           IL DIRIGENTE

                                         


                               (Giovanni FONTANA)

- AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE DIREZIONI DIDATTICHE E

DEGLI ISTITUTI COMPRENSIVI

DI ENNA E PROVINCIA - LORO SEDI

- ALLE OO.SS. DELLA SCUOLA 




LORO SEDI

- ALL’ALBO                     SEDE

