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Enna, 12 dicembre 2007

           IL DIRIGENTE

VISTA la legge 5 maggio 1999  n. 124.  recante disposizioni urgenti in materia di personale scolastico  e,  in particolare , l’art.4;

VISTO il D.D.G. del 16 marzo 2007 recante disposizioni per  l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie permanenti ad esaurimento per il biennio  2007/08 e 2008/09;

VISTO il nuovo Regolamento recante norme  sulle modalità di conferimento delle supplenze al personale docente ed educativo, adottato con D.M. 13 giugno 2007 ;

VISTO il D.M. 53 del 21 giugno 2007 recante norme sulle modalità di presentazione delle domande per le  graduatorie di circolo e d’istituto del personale docente, per gli anni scolastici  2007/08 e 2008/09;

VISTO il proprio decreto prot n. 14250/C del 13 novembre 2007 con il quale sono state pubblicate le graduatorie  provvisorie di circolo e di istituto  2^ e 3^ fascia del personale docente ;

D I S P O N E

La pubblicazione delle graduatorie definitive di 2^ e 3^ fascia del personale docente della scuola dell’infanza – scuola primaria – scuola secondaria di I e II grado, avverrà in tutte le istituzioni scolastiche sede di presidenza, Lunedì  17 dicembre 2007.

Le stesse sono diffuse telematicamente, per mettere in grado le istituzioni scolastiche di acquisire autonomamente nei propri data base le suddette graduatorie, scaricandole dal SITO INTRANET del Ministero.

Le medesime sono consultabili anche nel sito di questo Ufficio:www.provvstudienna.it . 

Le scuole procederanno all’utilizzo delle predette graduatorie ai fini della stipula dei contratti a tempo determinato agli aventi diritto, contemporaneamente nei giorni 19 e 20 dicembre 2007.

Quest’ ultima procedura è finalizzata a garantire quanto più possibile il diritto di scelta agli aspiranti meglio graduati.

Conseguentemente i Dirigenti scolastici sono pregati di voler porre in essere tutti gli strumenti procedurali più idonei  per il raggiungimento di tale obiettivo, nel pieno rispetto delle disposizioni in materia

Avverso le graduatorie è esperibile ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente entro 60 giorni o 120 giorni.

   IL DIRIGENTE









   Matteo Bonfiglio

· AI DIRIGENTI SCOLASTICI

· DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO
            LORO SEDI

· ALLE OOSS. DELLA SCUOLA 



LORO SEDI


 

· ALL’ALBO                         
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· ALL’U.R.P.
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