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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE

E N N A      
Via Legnano, 22 bis tel. 0935/566401   fax: 0935/566430

e-mail: csa.en@istruzione.it – www.provvstudienna.it

Prot. n  14250/C                                                                                               Enna 13 novembre 2007


IL DIRIGENTE

VISTA    la legge  n.124 del 03/05/1999, che reca disposizioni urgenti in materia di personale    scolastico ed in particolare detta  norme riguardanti il nuovo sistema di reclutamento del personale scolastico attraverso le graduatorie permanenti;  

VISTO    il D.D.G. del 16/03/2007 concernente l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento (già permanente) per il personale docente  per gli aa.ss.2007/08 -2008/09;

VISTO    il proprio provvedimento n.10727 del 23/07/2007 con il quale sono state pubblicate le graduatorie provinciali ad esaurimento definitive del personale docente degli istituti di istruzione di tutti gli ordini e gradi per il biennio 2007/09;

VISTO    il D.M. n.53 del 21/06/2007, in particolare l’art.9 sulla pubblicazione delle graduatorie di Istituto;

VISTO    il proprio decreto prot.n. 13198 del 12/10 /07 concernente la ripubblicazione delle graduatorie di circolo e di istituto di 1^ fascia del personale docente.

D E C R E T A

La pubblicazione delle graduatorie provvisorie di 2° e 3° fascia del personale docente di tutti gli ordini e gradi, avverrà, in tutte le istituzioni scolastiche sede di presidenza il 15 novembre 2007.

Si rammenta che a norma dell’art. 5 comma 9 del Regolamento D.M. 13 giugno 2007 avverso le suddette graduatorie provvisorie è ammesso reclamo scritto entro il termine di 10 giorni dalla citata data di pubblicazione, esclusivamente al dirigente scolastico che ha gestito la domanda.

Si invitano inoltre le SS.LL. trascorso il termine per l’esame dei reclami previsto dal sopra citato art. 5, ad effettuare tempestivamente la convalida per potere procedere alla richiesta delle graduatorie definitive.

Si raccomanda la massima diffusione della presente nota tra il personale interessato.

                                                                                                           IL DIRIGENTE

                                                                                                           Matteo Bonfiglio

Ai dirigenti delle Istituzioni scolastiche 

Di ogni ordine e grado della provincia – LORO SEDI

Alle OO.SS. provinciali  Comparto Scuola – LORO SEDI

All’U.R.P.        - SEDE 

ALL’ALBO     -SEDE                  
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