COMUNICATO

APPROVATO DAL CONSIGLIO SCOLASTICO PROVINCIALE IL PIANO DI DIMENSIONAMENTO DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE DELLA PROVINCIA DI ENNA PER L’ANNO SCOLASTICO 2007/2008.

IL CONSIGLIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI ENNA, PRESIEDUTO DAL PROF. ERMANNO RICERCA, NELLA SEDUTA DEL 13 FEBBRAIO SCORSO, HA PRESO IN ESAME, TRA GLI ALTRI ARGOMENTI ALL’ORDINE DEL GIORNO,  IL PIANO DI DIMENSIONAMENTO DELLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE DELLA PROVINCIA PRESENTATO DAL DOTT. MATTEO BONFIGLIO, DIRIGENTE DELL’UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE ( EX PROVVEDITORATO AGLI STUDI ) , CHE HA ASSUNTO TALE INCARICO DALLO SCORSO  1° DICEMBRE.


IL PIANO ERA STATO ELABORATO SULLA BASE DELLE PROPOSTE PERVENUTE DA PARTE DELLE SCUOLE , DEI COMUNI DELLA PROVINCIA E  DELLA STESSA AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE.


DOPO IL SALUTO DI BENVENUTO INDIRIZZATO AL NUOVO DIRIGENTE DELL’U.S.P. DAL PRESIDENTE RICERCA A NOME DI TUTTO IL CONSIGLIO E IL CONSEGUENZIALE RINGRAZIAMENTO DEL DOTT. BONFIGLIO, IL CONSIGLIO SCOLASTICO PROVINCIALE  HA ESAMINATO, NEL DETTAGLIO. LE VARIE PROPOSTE.

IL PIANO PREVEDEVA, OLTRE ALL’ISTITUZIONE DI NUOVI INDIRIZZI DI STUDIO NEI COMUNI DI REGALBUTO, CENTURIPE, BARRAFRANCA E AIDONE, IL RIPRISTINO A VILLADORO DELLA SEZIONE STACCATA DELLA SCUOLA MEDIA “ PIRANDELLO “ DI NICOSIA, L’ISTITUZIONE DI NUOVI ISTITUTI DI ISTRUZIONE SECONDARIA DI 2° GRADO NEI COMUNI DI PIETRAPERZIA E TROINA E L’ACCORPAMENTO DELL’ISTITUTO TECNICO PER GEOMETRI “ S. PAXIA “ DI ENNA  ALL’ISTITUTO TECNICO COMMERCIALE “ DUCA D’AOSTA “ DI ENNA.

IL DIBATTITO SI E’ INCENTRATO SOPRATTUTTO SULL’IPOTESI DI ACCORPAMENTO DELL’I.T.G. “ PAXIA “ DI ENNA  ALL’I.T.C. “ DUCA D’AOSTA “ DI ENNA.

I Consiglieri VITTORIO Di Gangi, ROSARIO Cardillo e DARIO Cardaci  si dichiarano favorevoli all’accorpamento dell’I.T.G. “Paxia” di Enna all’I.T.C. “Duca d’Aosta” di Enna in considerazione dell’attuale ridotto numero di iscritti e anche del fatto che i due istituti sono ubicati nello stesso edificio.

 Il Dott. Bonfiglio, Dirigente dell’U.S.P., nel suo intervento,  reitera la proposta di accorpamento dei due istituti.

A favore, invece, del mantenimento dell’autonomia dei due istituti tecnici intervengono altri consiglieri tra cui i componenti della Giunta esecutiva Rosanna Laplaca e Francamaria Gravagno che ribadiscono la posizione assunta in seno alla Giunta esecutiva del C.S.P. 

 Il Presidente Ermanno Ricerca, pur riconoscendo l’esiguità degli iscritti nei due istituti tecnici, non ritiene opportuno procedere all’accorpamento degli stessi dal prossimo anno scolastico 2007/08 in considerazione del fatto che lo stesso Assessore Regionale ai Beni Culturali e Ambientali e della P.I. ha consigliato  di procedere ad interventi di dimensionamento esclusivamente in presenza di  esigenze improcrastinabili e strettamente e assolutamente necessarie; situazione non esistente nel caso specifico. D’altra parte l’accorpamento dei due istituti comporterebbe la perdita di un posto di direttore dei servizi generali e amministrativi e di un posto di dirigente scolastico che verrebbe dirottato VERSO altre province della Sicilia.

A conclusione del dibattito il presidente Ricerca mette a votazione, per alzata e seduta, le proposte presentate, votazioni che danno il seguente esito:

parere favorevole, all’unanimità, sulla richiesta delle seguenti istituzioni, per le quali la Provincia Regionale di Enna si assume l’onere:

Istituto di Istruzione Superiore di Regalbuto:

· indirizzo turistico “Progetto ITER”, con contestuale soppressione del corso IGEA, da istituire presso l’ I.T.C. DI Regalbuto

· indirizzo di Tecnico industriale con indirizzo  elettronica  e telecomunicazioni da istituire presso I.T.C. DI Regalbuto

· corso serale IGEA da istituire presso Liceo Classico DI Centuripe – 

· corso serale IGEA da istituire presso I.T.C. DI Regalbuto.

Istituto di Istruzione Superiore di Valguarnera

· corso serale indirizzo agrituristico e/o agroindustriale da istituire presso I.P.A. DI Aidone 

· indirizzo abbigliamento e moda da istituire presso I.P.A. Barrafranca 

Istituto di Istruzione Superiore di Barrafranca

· Sezione Liceo Ginnasio
Parere favorevole all’unanimità per la richiesta di ripristino della sezione staccata della Scuola Media “Pirandello” nella frazione di Villadoro avanzata dal Comune di Nicosia.

Per quanto riguarda la richiesta di istituzione di un indirizzo alberghiero presso l’I.P.S.S. di Centuripe avanzata dal Dirigente Scolastico dell’Istituto di istruzione Superiore “Magno” di Valguarnera  e di un Istituto di Istruzione Secondaria di 2° grado avanzate, rispettivamente dal Comune di Pietraperzia e dal Comune di Troina, per le quali la Provincia Regionale di Enna ha adottato una delibera di semplice presa d’atto, il C.S.P. , all’unanimità, vota parere favorevole, auspicando che la Provincia Regionale si assuma gli oneri relativi,  in particolare  modo per quanto riguarda l’indirizzo alberghiero di Centuripe , in considerazione della prevedibile richiesta di personale specializzato derivante dall’imminente decollo del parco tematico di Regalbuto.

Infine il Presidente pone a votazione la richiesta di accorpamento dell’I.T.G. “Paxia” di Enna all’I.T.C. “Duca d’Aosta” di Enna.

la votazione, per alzata e seduta, da il seguente risultato:

contrari all’accorpamento 12 consiglieri, favorevoli 7 consiglieri.

Pertanto, la proposta viene respinta a maggioranza.

ENNA 14 FEBBRAIO 2007

