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OGGETTO: Formazione in ingresso per il personale docente - Anno scolastico 2006-2007

Come è noto, i docenti neoassunti con decorrenza 1.9.2006 nel corrente anno scolastico sostengono il periodo di prova che comprende, tra l'altro, una specifica attività di formazione in ingresso. Tale formazione si svolgerà con le modalità dell'e-learning integrato con l?utilizzazione della piattaforma PUNTOEDU INDIRE dove sono disponibili materiali di approfondimento, attività, laboratori di esperienze e forum di discussione. 

Il seminario di formazione avrà la durata di 40 ore, di cui 25 ore on-line e 15 ore in presenza articolate in quattro incontri (un primo incontro di 3 ore e tre incontri di 4 ore) per gruppi di circa 20 docenti, provenienti dai diversi cicli scolastici e ordini di scuola gravitanti nello stesso ambito territoriale. L?ambiente di formazione prevede moduli formativi rivolti a tutte le tipologie di insegnanti, al fine di stimolare una riflessione sulle competenze metodologico-didattiche, psico-pedagogiche, relazionali e comunicative. L'offerta didattica si articola nelle seguenti aree tematiche: Valutazione, Contesti di vita e relazioni, Tecnologie e didattica, Lingua straniera, Europa ed interculturale, Disabilità e disagio scolastico, Approfondimenti disciplinari.

Il coordinamento e la direzione di ciascun corso è affidata ad un Dirigente scolastico che, in qualità di direttore del corso, ha compiti amministrativo-gestionali ed ha la responsabilità dell'attestazione finale delle ore di formazione. Il direttore del corso assumerà la responsabilità della gestione di un modulo formativo costituito, di norma, da quattro corsi per un totale di circa 80 docenti neoassunti. Per ciascun corso il direttore del corso nominerà un docente e-tutor della formazione sulla base dei seguenti criteri:



1. 

avere realizzato esperienze pregresse di formazione (quale e-tutor) secondo il modello e-learning integrato



2. 

essere in possesso di competenze comunicativo - relazionali, metodologico - didattiche, informatiche e di coordinamento

L'attività formativa per i corsisti avrà inizio presumibilmente a partire dal 2 aprile 2007 e si concluderà entro il 1° giugno 2007. Con successiva comunicazione sarà diramato il piano regionale di articolazione dei corsi con l'indicazione delle relative sedi. I docenti interessati saranno direttamente avvertiti e convocati dal direttore del corso.

L?attività viene coordinato dall?isp. Sebastiano Pulvirenti che si avvale di un gruppo di referenti degli Uffici Scolastici provinciali. I referenti responsabili della formazione neoassunti 2006/2007, contattabili presso gli Uffici scolastici provinciali, sono i seguenti:

Ufficio Scolastico Provinciale

Referente

AGRIGENTO

SCIANGULA CONCETTA

CALTANISSETTA

MORREALE GIUSEPPE

CATANIA

D'ORSI ROSITA

ENNA

ROSSO MARIA ANTONIETTA

MESSINA 

BARONE CONCETTA

PALERMO

GOVERNALI ERNESTO

RAGUSA

AREZZO GIUSEPPE

SIRACUSA

CAPPELLO GIUSEPPE

TRAPANI

INGRASSIA DANIELE

Nelle more dell?inizio delle attività, i dirigenti delle Istituzioni scolastiche in cui prestano servizio docenti neoassunti cureranno l?iscrizione dei docenti stessi alla piattaforma PuntoEdu neoassunti 2006/2007 secondo le istruzioni rinvenibili all?URL:

http://puntoeduri.indire.it/neoassunti2007/auth/index.php?action=asklogisc&go=..%2Fneoassunti2007%2Fiscrizioni%2F



che ad ogni buon fine di seguito si riportano:

?Gli Istituti Scolastici statali di ogni ordine e grado, utilizzando il codice meccanografico e la password utilizzata per le iscrizioni alle iniziative di PuntoEdu:

- iscrivono i propri docenti come corsisti all'ambiente di apprendimento predisposto da Indire. 
I docenti neoassunti in elenco compaiono senza la specifica della sede di servizio, mentre è specificato il codice della dotazione organica provinciale.

Nell'elenco non sono compresi gli insegnanti neoassunti di religione cattolica che dovranno essere iscritti dalle scuole attraverso la funzione "Iscrivi manualmente" (indicare con "rel" la materia di insegnamento).

Le scuole devono anche integrare le iscrizioni per i docenti assunti negli anni precedenti che non abbiano ancora assolto gli obblighi della formazione.

L'e-mail e il codice fiscale sono campi obbligatori ai fini dell'iscrizione.

Ad ambiente formativo aperto, l'e-tutor potrà popolare la classe virtuale associandosi i nominativi dei corsisti che incontra in presenza. Una volta associati, i corsisti hanno accesso completo all'ambiente formativo.

La comunicazione della password agli utenti è a carico dell'istituzione che li ha iscritti: la scuola per i corsisti, l'USR per i docenti e-tutor e i direttori di corso. Ad ambiente aperto sarà comunque disponibile una funzione "Non hai ricevuto i codici di accesso?" che permetterà di richiedere i codici che saranno inviati all?indirizzo di posta elettronica immesso all?atto dell?iscrizione.

IL DIRETTORE GENERALE
f.to Guido Di Stefano




