STRUMENTO MUSICALE

Bienni abilitanti: esito incontro AFAM

 

Nella mattinata di ieri, 16 ottobre, a seguito della richiesta sindacale unitaria, si è svolto presso l'AFAM, in presenza anche dei rappresentanti del MPI, un incontro per discutere sull'avvio dei corsi abilitanti di cui al DM 137 del 28 settembre 2007 (bienni abilitanti 31A-32A-77A).
Per la Uil Scuola ha partecipato Giuseppe D'Aprile.
 

Dopo un lungo confronto con le Organizzazioni Sindacali, si è convenuto quanto di seguito riportato:
 

· la circolare applicativa sarà emanata entro la fine di ottobre in modo da permettere l'inizio dei corsi annuali ai docenti in possesso del requisito dei 360 gg. di servizio specifico (data ultima utile ai fini del compuito del servizio fissata al 28 settembre u.s.) già dal mese di dicembre così da terminarli entro e non oltre il 30 giugno 2008; 

· i corsi ordinari, invece, dopo l'esame di ammissione fissato presumibilmente entro e non oltre il 15 dicembre, inizieranno nel mese di gennaio. In entrambi i casi, nelle domande, dovrà essere riportato il Conservatorio nel quale si sceglierà di frequentare il corso, il quale, acquisirà le stesse, dopo la verifica dei requisiti che sarà effettuata dagli Uffici Scolastici Regionali; 

· il numero dei posti ritenuto esiguo da tutte le Organizzazioni Sindacali, sarà ampliato in deroga a quanto disposto dal Decreto Ministeriale, in modo da garantire l'accesso a tutti coloro che possiedono i requisiti.
A margine dell'incontro, la Uil Scuola insieme alle altre sigle sindacali, ha ribadito all'Amministrazione la necessità di consentire la frequenza ai predetti corsi anche a coloro i quali non possiedono il diploma di istruzione secondaria di secondo grado, che, comunque, non superano le 40 unità in tutta Italia.
Ha evidenziato, inoltre, la contraddittorietà del DM rispetto alle norme di riforma dei Conservatori, le quali più volte evidenziano la validità del diploma di conservatorio per la frequenza sia dei corsi di specializzazione che ai fini dell'accesso all'insegnamento.
Su quest'ultimo punto l'Amministrazione si è riservata un approfondimento.
 

Il decreto, in data odierna, è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale.
Roma 17 Ottobre 2007

