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COORDINAMENTO H PER I DIRITTI  

CISL - CISL SCUOLA



DELLE PERSONE CON DISABILITA’ 

UIL - UIL SCUOLA 



NELLA REGIONE SICILIANA

SNALS CONFSAL
Segreterie regionali Sicilia 

Palermo, 24 luglio ’08

Al Presidente della Regione Siciliana

On. Raffaele Lombardo

Oggetto: mancata assistenza scolastica alunni diversamente abili in Sicilia ; 

Signor Presidente,

Come Lei sa, la scuola siciliana è stata oggetto di pesantissimi tagli alla sua dotazione organica per il prossimo anno scolastico 2008/2009; tagli che determineranno un peggioramento qualitativo dell’offerta formativa che rischia di relegare i nostri ragazzi ai posti più bassi nelle classifiche nazionali e  internazionali per conoscenze e competenze, un ulteriore, e più grave, provvedimento si abbatte sulla scuola siciliana  per le sue ricadute sociali.  

Infatti, dato che non c’erano più spazi per ulteriori riduzioni di organico con classi sovraffollate  e con la presenza di più disabili nella stessa classe, in violazione delle norme di legge, il Ministero dell’Istruzione decide di colpire i soggetti più deboli. E’ scandaloso che in un Paese come il nostro che si definisce civile ed avanzato si assista continuamente alla violazione dei diritti degli alunni in generale e dei disabili in particolare.

Con l’ultimo provvedimento in ordine di tempo del Ministero della Pubblica Istruzione circa 1700 alunni disabili rimarranno in Sicilia senza insegnanti di sostegno, che subiranno un drastico taglio occupazionale per circa 1000 unità rispetto all’anno precedente, pur in presenza di un aumento degli iscritti, ed in classi superaffollate a spese della didattica e del diritto all’integrazione sociale garantito dalla nostra Costituzione.

I diritti soggettivi non possono essere sempre risolti dalla magistratura per avere il sostegno scolastico per le ore necessarie ad una reale integrazione ed alla valorizzazione delle potenzialità dei soggetti disabili perché se ciò accade svanisce il ruolo della politica.

Il Coordinamento H per i diritti delle persone con disabilità e le organizzazioni sindacali confederali e di categoria, Le chiedono un urgente incontro per individuare le iniziative e i provvedimenti da adottare per evitare che la scuola siciliana diventi un luogo di emarginazione e non di integrazione sociale per gli alunni diversamente abili. 

Cordiali saluti.

Per le organizzazioni sindacali



per il Coordinamento H 

Scozzaro – Prizzi – Granato – Romeo


     Salvatore Crispi 


