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A TUTTO IL PERSONALE A.T.A. SUPPLENTE
LORO SEDI

Scade il 31 Marzo 2008 il termine per l’aggiornamento ed il nuovo inserimento nelle graduatorie provinciali di 1° fascia ai fini di eventuali nomine in ruolo e per le supplenze a tempo determinato annuali o fino al 30 Giugno (Concorso per soli Titoli personale A.T.A. 24 mesi).


Coloro che sono già inseriti nelle graduatorie provinciali di 1° fascia dovranno presentare domanda di aggiornamento (Allegato B2), dichiarando esclusivamente il servizio prestato dopo la presentazione dell’ultima domanda, eventuali servizi non dichiarati in precedenza per dimenticanza ed i titoli culturali valutabili, conseguiti dopo l’ultimo aggiornamento o non dichiarati in precedenza.

 Chi, invece, presenta domanda di nuova inclusione (Allegato B1), dovrà dichiarare tutto il servizio precedentemente prestato e tutti i titoli culturali valutabili.


Gli aspiranti che vorranno essere inclusi nelle graduatorie d’Istituto di 1° fascia per eventuale stipula di contratto a tempo determinato, in sostituzione di titolari assenti o su posti che si rendono liberi dopo il 31 dicembre, dovranno presentare domanda (Allegato G) indicando un massimo di 30 scuole della stessa provincia.

Coloro i quali, invece, non hanno interesse ad essere assunti come supplenti e che sono interessati esclusivamente ad eventuali nomine in ruolo, presenteranno il modello di domanda specifico (Allegato F).


Si precisa che:

· Il servizio  richiesto per essere ammessi in graduatoria è di almeno 23 mesi e 16 giorni, maturati alla data di presentazione della domanda.

· Il servizio è valido se svolto in scuole statali, nel medesimo profilo o in quelli superiori ed i servizi svolti alle dipendenze di comuni o province che fino alla data del 31/12/1999 fornivano il personale ATA alle scuole statali.

· Coloro che beneficiano dell’Art. 21 e/o 33, commi 5, 6 e 7 della Legge 104/92  presenteranno il modello di domanda specifico (Allegato H) per l’attribuzione della priorità nella scelta della sede.

· Le domande dovranno essere inviate direttamente all’Ufficio Scolastico Provinciale della provincia in cui si presta servizio.

· Non è possibile il trasferimento o l’inserimento in altra provincia.

La UIL SCUOLA è a disposizione degli interessati per la compilazione delle domande e per qualsiasi altro chiarimento nelle sedi di:

ENNA, Via S. Agata 54 – tel. 0935/50.22.22  

PIAZZA ARMERINA, Via Dott. Salvatore La Malfa 1 – tel. 0935/681324.

Il Segretario Generale









   (Ermanno Ricerca)

	Pubblicazione dei bandi di concorso ATA anno scolastico 2007/08 per i profili professionali di Assistente Amministrativo, Assistente Tecnico, Cuoco, Infermiere, Guardarobiere, Addetto Aziende Agrarie, Collaboratore Scolastico 

	Si porta a conoscenza che in data odierna 01.03.2008 sono pubblicati all'albo di questo ufficio i bandi dei concorsi per titoli per l'accesso ai ruoli provinciali per l'anno scolastico 2007/08, riguardanti i profili professionali dell'area A e B del personale Amministrativo, Tecnico ed Ausiliario Statale degli Istituti e scuole di istruzione primaria, secondaria, degli istituti d'arte, dei licei artistici, delle istituzioni educative e delle scuole speciali statali ai sensi dell'art.554 del D.Lvo 16.4.1994 n.297 unitamente alla nota dell'ufficio scolastico regionale per la Sicilia ? Direzione Generale prot. N. 5945 dell'11.02.2008.
Tutti coloro che, sono in possesso dei requisiti previsti nei relativi bandi di concorso potranno presentare domanda di aggiornamento e/o nuovo inserimento presso quest'Ufficio Scolastico Povinciale entro il 31 marzo 2008.

IL DIRIGENTE Rosario Leone 



Decreto di Pubblicazione

Nota della Direzione Generale della Sicilia 



BANDI

Assistente Amministrativo 

Assistente Tecnico 

Addetto Azienda Agraria 

Collaboratore Scolastico 

Cuoco 

Guardarobiere 

Infermiere
ALLEGATI 

Allegato B1 
Allegato B2 
Allegato F 
Allegato G 
Allegato H 
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