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                                                                                   AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLE SCUOLE

 
                                         DI OGNI ORDINE E GRADO


                                                                                                        LORO SEDI


                                             ALLE OO.SS. DELLA SCUOLA 


                                                                                                       LORO SEDI

                                                                           ALL’ALBO                           SEDE


                                                             ALL’U.RP.                            SEDE

Oggetto: Graduatorie di circolo e di istituto di I ^ fascia del personale docente  per l’anno scolastico        2008/09. – 

       Si trasmettono in allegato alla presente  le  graduatorie di circolo e di istituto di prima fascia del personale docente,valide per l’anno scolastico 2008/09, rielaborate dal Sistema Informativo a seguito delle operazioni di aggiornamento delle graduatorie permanenti ad esaurimento relativamente allo scioglimento delle riserve per gli aspiranti che hanno conseguito l’abilitazione., in applicazione del D.M. n. 35 del 2/04/2008.

       Le  predette graduatorie  dovranno essere pubblicate all’albo di ciascuna istituzione scolastica  il  16  Settembre 2008.
        Ciascun aspirante, attraverso l’apposita funzione disponibile sul sito del Ministero :www.pubblica.istruzione.it, potrà consultare la propria posizione nelle varie graduatorie d’istituto.      

      Si ricorda che rimangono validi i provvedimenti amministrativi eventualmente adottati dalle SS.LL., ma non recepiti dal Sistema Informativo, comunicati ad altre istituzioni scolastiche prescelte dall’interessato mediante il mod. B.
      Al fine  di coordinare le operazioni relative alla copertura dei posti di competenza delle  SS.LL. si procederà all’utilizzo delle graduatorie in questione a partire  dal giorno 17 settembre 2008            fino al giorno  22  settembre 2008. 

      Qualora andassero esaurite le graduatorie di circolo e d’istituto di I^ fascia, le SS.LL. utilizzeranno le graduatorie di III^ fascia, compilate ai sensi del D.M. n. 53 del 21/06/2007 e ancora valide per l’anno scolastico 2008/09.

     Si ricorda, altresì, che per il buon esito delle attività relative alle convocazioni risulta necessaria la collaborazione corretta e  continua di tutte le istituzioni scolastiche, nonché la comunicazione tramite SIDI dei servizi dei supplenti brevi, al fine di rendere disponibile alle altre scuole prescelte l’informazione completa del docente convocato.

    Successivamente sarà trasmesso   l’elenco relativo alle individuazione dei docenti da parte  dei Dirigenti scolastici delle “scuole di riferimento” con l’annotazione anche delle relative graduatorie esaurite.


      Si ringrazia per la collaborazione.


                                             IL DIRIGENTE


                                              Matteo Bonfiglio
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