DOCUMENTO FINALE DELLA DIREZIONE NAZIONALE UIL SCUOLA

L’altissima adesione allo sciopero del 30 ottobre conferma la validità delle scelte della Uil Scuola, mirate a realizzare un’azione congiunta di tutto il sindacalismo scolastico, con obiettivi rivendicativi chiari e concreti, e di evidenziare, anche con tale scelta la specificità del settore scuola, e la esigenza di riconoscimento delle professionalità.

Tale azione deve mantenere la caratteristica tutta sindacale per ottenere risultati concreti; le decisioni unilaterali della Cgil di rompere tale unitarietà tendono, invece, a collocare la mobilitazione dei lavoratori della scuola in un quadro di azione politica generale che non da prospettive concrete al negoziato.

Il governo, dopo lo sciopero del 30 così fortemente partecipato, non ha ancora attivato il confronto.

La Direzione nazionale della Uil Scuola ritiene incomprensibile e inaccettabile tale comportamento del governo, ancora sordo alle tante sollecitazioni, e da mandato alla Segreteria nazionale di attivare, proponendolo agli altri sindacati della scuola, impegnati in tale azione rivendicativa tutta sindacale, ulteriori iniziative di mobilitazione per raggiungere gli obiettivi che sono stati alla base del grande sciopero unitario del 30: 

· l’abrogazione della norma che introduce il maestro unico e l’orario di 24 ore settimanali nella scuola primaria;

· qualità e innovazione nella scuola secondaria che garantisca il tempo prolungato, gli spazi di flessibilità didattica e il rispetto delle diverse professionalità;

· l’apertura di un vero negoziato su piano programmatico e sui regolamenti;

· il rinnovo del contratto collettivo nazionale di tutto il personale

· interventi fiscali a favore del lavoro;

· la garanzia di organici del personale stabili e funzionali alla continuità didattica ed organizzativa della scuola;

· la tutela del personale precario;

Milano lì 13.11.2008

Approvato all’unanimità

