Lettera UIL Scuola al Ministro Gemini su personale ex EE.LL.

Ministro della Istruzione Università Ricerca

Onorevole Maria Stella Gelmini

Roma, 19 novembre 2008

Oggetto: 
Personale transitato dagli enti Locali allo Stato in attuazione della legge 3 maggio 1999, n. 124 – rilevazione dei servizi
La vicenda dell’inquadramento del personale transitato dagli Enti Locali, in applicazione della legge 124/99, vede indicata, all’interno della finanziaria 2008, una possibile soluzione,  che, per essere attuata, necessita di uno stanziamento specifico. Al fine di  risolvere la questione per contratto e/o per via legislativa abbiamo investito i Presidenti di Camera e Senato del problema attraverso la nota che alleghiamo.

Per stimare il relativo fabbisogno il MIUR, nel mese di maggio 2008, ha attivato un monitoraggio specifico; al fine di poter correttamente rappresentare nelle sedi opportune proposte che tengano conto dell’entità delle risorse necessarie per la soluzione del problema, chiediamo di conoscere gli esiti di tale monitoraggio.

Distinti saluti

Massimo Di Menna

Segretario generale

Lettera a Camera e Senato su personale ex EE.LL.

Presidente della Commissione Programmazione economica, bilancio del Senato

Senatore Antonio Azzollini

Presidente della Commissione bilancio della Camera dei Deputati

Onorevole Giancarlo Giorgetti

Ministro dell’Economia e delle Finanze

Onorevole Giulio Tremonti 

Roma, 19 novembre 2008

Oggetto: Personale transitato dagli enti Locali allo Stato in attuazione della legge 3 maggio 1999, n. 124

La vicenda dell’inquadramento del personale transitato dagli Enti Locali, in applicazione della legge 124/99, vede indicata, all’interno della finanziaria 2008, una possibile soluzione,  che, per essere attuata necessita di uno stanziamento specifico.

La finanziaria 2008, nell’art 3 comma 147,  prevede che, in sede di rinnovo contrattuale sia “…esaminata anche la posizione giuridico-economica del personale ausiliario, tecnico e amministrativo trasferito dagli enti locali allo Stato in attuazione della legge 3 maggio 1999, n.124.”

Questo importante impegno deve necessariamente essere tradotto in atti concreti a cominciare dallo stanziamento di risorse aggiuntive finalizzate allo scopo. Questi finanziamenti sono indispensabili per arrivare ad una soluzione del problema del mancato riconoscimento delle anzianità attraverso il Ccnl che servirebbe anche ad omogeneizzare i trattamenti di personale che, nelle medesime posizioni giuridiche, si trova anche per il diverso esito dei vari contenziosi, in situazioni molto differenziate. A questo proposito, su nostra sollecitazione, il MIUR ha attivato un monitoraggio per rilevare le posizioni giuridiche ed il relativo impegno di spesa.

La finanziaria 2009, pertanto, dovrebbe indicare le somme e gli strumenti per procedere ad una intesa contrattuale che affronti il riconoscimento dell’anzianità. 

Distinti saluti

Massimo Di Menna

Segretario Generale

