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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA – DIREZIONE GENERALE
Prot. n. 25599-USC-S.P.                                      Palermo, 18 dicembre 2009
Ai Dirigenti degli U.S.P.
Loro Sedi

OGGETTO: D.M. 82/09 – Graduatorie prioritarie e d’istituto personale docente.

                     Richiesta di indicazioni su proroghe o conferme delle supplenze.


Con il quesito che si trascrive il Dirigente dell’USP di Siracusa pone il problema di come si debba procedere in caso di ulteriore prosecuzione delle supplenze senza soluzione di continuità:

“Pervengono allo scrivente, da parte dei Dirigenti Scolastici, numerose richieste di chiarimenti in ordine al conferimento delle proroghe o delle conferme delle supplenze ai docenti già titolari di contratto alla data di diffusione degli elenchi prioritari di cui all’oggetto.

Al riguardo, lo scrivente ritiene che, qualora il docente titolare prosegua l’assenza, per ragioni di continuità didattica, l’eventuale proroga o conferma della supplenza temporanea debba essere disposta, ai sensi dell’art. 7 – commi 4 e 5 – del D.M. n. 131/07, nei confronti del medesimo supplente già in servizio, senza ricorrere alle graduatorie prioritarie.

Si prega di far conoscere in merito il proprio avviso anche al fine di fornire uniformi indicazioni alle Istituzioni Scolastiche  di questa Provincia.”
Nel merito si conviene con la tesi espressa dal detto Dirigente e relativa alla necessità di proroga della supplenza in atto secondo quanto previsto dai commi 4 e 5 dell’art. 7 del D.M. n. 131/07.









IL Direttore Generale









  (Guido Di Stefano)

