 

	Utilizzazioni e assegnazioni provvisorie
A.S. 2009/2010


Questa mattina, tra l’amministrazione e le organizzazioni sindacali, è stato sottoscritto il contratto collettivo nazionale concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo ed ATA, per l’anno scolastico 2009/10.
Per la UIL scuola ha partecipato Pasquale Proietti.
Per la presentazione delle domande sono state fissate le seguenti date di scadenza:

· 10 luglio per il personale docente della scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di secondo grado; 

· 24 luglio per il personale docente della scuola secondaria di primo grado; 

· 4 agosto per il personale ATA. 

Dato il forte impatto dei tagli sugli organici che ha coinvolto un alto numero di insegnanti di ruolo nei processi di mobilità, la UIL aveva proposto più volte l’esigenza che il nuovo contratto sulla mobilità prevedesse, per il personale in esubero, ferma restando la possibilità della domanda di trasferimento, il mantenimento della titolarità nella scuola di appartenenza, con successivo possibile utilizzo in organico di fatto.
Ciò era possibile ma gli altri sindacati e l’amministrazione, in sede di contrattazione sulla mobilità (contratto che la UIL non ha firmato), non sono stati d’accordo.
Come temevamo è accaduto che il personale con maggior punteggio è stato trasferito in sedi molto distanti e disagiate, a differenza del personale con minor punteggio che, trasferito nell’organico provinciale, potrà essere utilizzato anche nella scuola di titolarità.
La UIL, coerentemente con questa impostazione, ha insistito finché non sono state trovate le necessarie soluzioni a questo problema in sede di contrattazione sulle utilizzazioni.
Infatti, con questo contratto, in presenza di esubero provinciale, anche il personale trasferito su sede disagiata potrà concorrere con gli altri, fino al riassorbimento dell’esubero, e richiedere l’utilizzazione per la sede di precedente titolarità (art. 5, c.5).

Altre novità del contratto:

Artt. 3 e 6: si prevede che nelle disponibilità saranno presenti anche le ore di approfondimento di materie letterarie, le ore delle discipline scelte dalle scuole, da 38 a 40, nel tempo prolungato della scuola media, che concorreranno a costituire il quadro delle disponibilità per la classe di concorso 43/A e per le classi corrispondenti alle discipline richieste dalla scuola.
Tali ore non assegnate nell’ambito delle operazioni di competenza dell’USP saranno restituite alla disponibilità delle scuole.

Art. 8, c.1, tit.II: la precedenza per il rientro nella scuola di precedente titolarità per il personale trasferito d’ufficio viene portata da cinque a sei anni. Pertanto, potrà usufruire di tale precedenza il personale trasferito d’ufficio a partire dall’anno scolastico 2004/05.

Art. 11 bis: questo articolo, che disciplina la sostituzione del DSGA, è stato integrato con altri due commi che tengono conto delle novità contrattuali.
Il primo prevede che in caso di posti non assegnati a supplenza per esaurimento delle graduatorie permanenti, gli stessi debbano essere ricoperti dagli assistenti amministrativi titolari, in servizio nella scuola, beneficiari della seconda posizione economica.
In subordine, il secondo prevede che si provveda, sempre con personale nella scuola che si renda disponibile, secondo i criteri definiti dalla contrattazione d’istituto. 

 

Prot. n.AOODGPER 9616
 

	Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Dipartimento per l’Istruzione
Direzione Generale per il personale scolastico 
- Ufficio IV - 

	Roma, 26 giugno 2009



	Oggetto: Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo e A.T.A. per l'a.s. 2009/2010 

	           Si trasmette, per gli adempimenti di competenza, il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo e A.T.A. per l'a.s. 2009/2010 sottoscritto in data 26 giugno 2009.
           Le SS. LL. vorranno immediatamente attivarsi  al fine di avviare, in linea con quanto disposto, la contrattazione decentrata regionale a cui si rimette la definizione di criteri e procedure di impiego di personale, in relazione anche a specifiche esigenze e situazioni locali.
           Si raccomanda la massima tempestività al fine di garantire l’ordinato avvio del prossimo anno scolastico.
           Le domande di utilizzazione e di assegnazione provvisoria del personale docente, educativo ed A.T.A. debbono essere presentate entro i termini del 10 luglio 2009 per la scuola dell’infanzia, primaria, secondaria di II grado e personale educativo, del 24 luglio 2009 per la scuola secondaria di I grado e docenti di religione cattolica e del 4 agosto per il personale A.T.A..
            Per effetto di quanto prescritto all’art. 1, comma 10, si provvederà ad una successiva integrazione per la definizione delle operazioni concernenti le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie relativi al personale della regione Abruzzo.
            Le domande di utilizzazione debbono essere indirizzate all’Ufficio Scolastico Provinciale di titolarità per il tramite del dirigente scolastico dell’istituto di servizio.
             Le domande di assegnazione provvisoria e di utilizzazione in altra provincia debbono essere presentate direttamente all’Ufficio Scolastico Provinciale della provincia richiesta e, per conoscenza, all’Ufficio Scolastico Provinciale di titolarità.
             Le domande di utilizzazione e di assegnazione provvisoria degli insegnanti di religione cattolica debbono essere presentate alle Direzioni Regionali competenti (vale a dire alle Direzioni Regionali nel cui territorio è ubicata la Diocesi richiesta).
             La documentazione e le certificazioni da allegare alle domande debbono essere prodotte in conformità a quanto riportato nell’articolo 9 del C.C.N.I. sottoscritto in data. 12 febbraio 2009. 

             La presente circolare, con allegato il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale docente, educativo e A.T.A. per l'a.s. 2009/2010 viene diffusa, al fine di assicurarne la tempestiva conoscenza, attraverso il sito Internet (WWW.istruzione.it) e la rete Intranet del Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca. 

ll Direttore Generale
Luciano Chiappetta 
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Domande di utilizzazione o di assegnazione provvisoria per: 

  la scuola dell'infanzia (Mod. U1) 

  la scuola primaria (Mod. U2) 

  la scuola secondaria di I grado (Mod. U3) 

  la scuola secondaria di II grado (Mod. U4) 

  il personale amm.vo tecnico e ausiliario della scuola dei ruoli provinciali (Mod. UN) 

  insegnante di religione cattolica dell'infanzia e primaria (Mod. UR1) 

  insegnante di religione cattolica scuola secondaria di I e di II grado (Mod. UR2) 

  per il personale educativo (Mod. UE)



