Proroga dei termini di mobilità e organico di I e II grado

Prot. N.  AOODGPER   7801



Roma,  28 maggio 2009

Oggetto: Funzioni di mobilità ed organico di diritto della scuola secondaria di primo e secondo grado per l’anno scolastico 2009/2010..

Con nota del 22 maggio 2009, prot. N. 7422, è stata disposta la proroga al  1° giugno p.v..del termine ultimo per la comunicazione al SIDI delle domande di mobilità e dei posti disponibili per il personale docente della scuola secondaria di secondo grado 

Tanto premesso, al fine di venire incontro alle esigenze rappresentate da alcuni Uffici Scolastici Regionali, e per assicurare conseguentemente una ordinata gestione dei movimenti della scuola secondaria di primo e secondo grado, si comunica che i termini previsti dall’ O.M. n. 18 del 13 febbraio 2009 sono così modificati:

Scuola secondaria di secondo grado

•
Il termine ultimo di comunicazione al SIDI delle domande di mobilità e dei posti disponibili è prorogato dal 28 maggio 2009 al  5 giugno 2009.

•
La data di pubblicazione dei relativi movimenti è conseguentemente prorogata dal 22 giugno 2009 al 26 giugno 2009.

Scuola secondaria di primo grado 

•
Il termine ultimo di comunicazione al SIDI delle domande di mobilità e dei posti disponibili è prorogato dal 18 giugno 2009 al 26 giugno 2009.

•
La data di pubblicazione dei relativi movimenti è conseguentemente prorogata dal  10 luglio 2009 al 17 luglio 2009.

E’ opportuno sottolineare che tutte le operazioni propedeutiche all’avvio del prossimo anno scolastico, relative all’adeguamento dell’organico, alle utilizzazioni e assegnazioni provvisorie del personale di ruolo e alla stipula dei contratti a tempo indeterminato e determinato, dovranno comunque concludersi  entro il termine perentorio del 31 agosto 2009  previsto dalla vigente normativa.

IL DIRETTORE GENERALE - f.to   Luciano Chiappetta

