	L’impegno della Uil Scuola per dare voce e forza alle rappresentanze sindacali unitarie in ogni scuola

	


	Settembre
RSU voce libera della scuola
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	Iniziativa nazionale Uil Scuola g in contemporanea in tutta Italia gper sostenere il lavoro

	
Nei giorni scorsi è stato definito all’Aran,  l’agenzia di contrattazione  per il pubblico impiego, il calendario per le elezioni delle RSU, le rappresentanze sindacali unitarie, in ogni ordine di scuola. Le elezioni si svolgeranno il 1, il 2 e il 3 dicembre.
Oltre un milione di docenti e personale Ata, nei primi di dicembre, in tutte le scuole italiane, voteranno il loro rappresentanti sindacali.
La Uil Scuola, proprio per dare voce e forza alle Rsu, che svolgono un ruolo importante per la stabilità e la qualità della scuola pubblica, ha fissato per lunedì 7 settembre una manifestazione nazionale di migliaia di persone, che si svolgerà, in contemporanea, in tutta Italia, nella quale verranno affrontate, dando voce direttamente ai lavoratori, tutte le tematiche connesse all’avvio dell’anno scolastico.
A Enna l’iniziativa promossa dalla Uil Scuola si svolgerà presso i locali del Ristorante Garden di Pergusa. Parteciperanno i componenti gli organismi statutari  e le RSU  elette nelle liste della UIL Scuola oltre ad iscritti e simpatizzanti.

Dichiarazione di Ermanno Ricerca
Ci sono tagli agli organici, processi di cambiamento abbastanza confusi – mette in evidenza Ermanno Ricerca, segretario provinciale della UIL Scuola di Enna  - spiegando l’importanza di una riunione che vede direttamente coinvolti i lavoratori della scuola. 

Inizia un anno scolastico ancora una volta particolarmente complicato,  tanti cambiamenti molte volte confusi, tante preoccupazioni, tante difficoltà. Per noi è importante il valore della scuola pubblica, una scuola laica, di qualità. 
Tutte le problematiche della nostra provincia – spiega Ermanno Ricerca - precari, organici, avvio del nuovo anno scolastico, saranno affrontate nel corso di questo incontro, che vedrà la presenza del Segretario Nazionale Organizzativo, PINO TURI. Intendiamo dare voce alle considerazioni, alle proposte e alle esperienze di chi a scuola ogni giorno lavora. La scuola pubblica è importante. Per noi il valore fondamentale che la fa essere di qualità è il lavoro delle persone.  
L’impegno forte di questo anno è rivolto al rinnovo del contratto di lavoro. Da oltre 12 anni i contratti si firmano quando sono già scaduti – sottolinea Ermanno Ricerca-  intendiamo rinnovare il contratto di lavoro prima della alla scadenza. Abbiamo già presentato una piattaforma rivendicativa e abbiamo intenzione di spingere sul governo per un’intesa, entro il mese di dicembre, per fare in modo che il contratto possa riguardare non il passato ma il prossimo triennio.
Bisogna dare stabilità al lavoro, riconoscere e valorizzare il lavoro degli insegnanti e del personale tecnico amministrativo e ausiliario.

Ciò che manca  - fa notare ancora il segretario provinciale della UIL Scuola di Enna - è il riconoscimento economico. 
Bisogna investire in istruzione. La scuola ha bisogno di più risorse, più finanziamenti. Dobbiamo puntare alla valorizzazione del lavoro che si fa a scuola. Altri paesi, ad esempio la Francia, anche in una situazione economica non facile, hanno fatto la scelta politica di non tagliare le risorse destinate all’istruzione. 
Il nostro Paese dovrebbe seguire la stessa direzione, puntare sulla centralità dell’istruzione e valorizzare il lavoro che viene svolto, ogni giorno, con passione da insegnanti e personale Ata.

	


