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DIREZIONE  GENERALE PALERMO







AGLI USP DELLA REGIONE SICILIA -LORO SEDI
Oggetto : Calendario per le operazioni di avvio dell’anno scolastico 2010/2011 - Personale A.T.A. 


Facendo seguito alla nota di questo Ufficio del 02 agosto u.s. con la quale venivano calendarizzate le operazioni di avvio dell’anno scolastico del personale della scuola, si comunica che le operazioni di supplenza relative al personale ATA saranno espletate presso i locali della Scuola Media “Roncalli” siti in via Libertà n.9 Piazza Armerina il giorno 31 agosto 2010 secondo l’allegato  calendario.


L’elenco dei posti disponibili sarà pubblicato almeno 24 ore prima della convocazione, sia all’albo di questo Ufficio, sia all’Albo del predetto Istituto.

Ai fini dell’accettazione della proposta di assunzione con contratto a tempo determinato, gli aspiranti convocati possono farsi rappresentare con delega da persona di loro fiducia, munita di documento di riconoscimento valido,  ovvero dal Dirigente del U.S.P.  .

La delega al Dirigente del USP , da compilare in carta semplice, dovrà pervenire a questo Ufficio almeno due giorni prima della data di convocazione.

Si avverte che, gli aspiranti convocati che non si presentino di persona ovvero non abbiano provveduto a rilasciare apposita delega, come sopra stabilito, saranno considerati rinunciatari.
Gli aspiranti dovranno presentarsi alle convocazioni muniti di documento di riconoscimento valido e di codice fiscale.


Si fa presente che gli aspiranti sono stati convocati in numero maggiore rispetto alle disponibilità dei posti in previsione di eventuali rinunce.   









IL DIRIGENTE 









Matteo Bonfiglio  

CALENDARIO DELLE CONVOCAZIONI PERSONALE A.T.A. 

per l’individuazione di eventuali destinatari di proposta di contratti a tempo determinato 

Anno Scolastico 2010/2011
DIRETTORI DEI SERVIZI GENERALI ED AMMINISTRATIVI 
31 AGOSTO 2010  dalle ore 9,00

Tutti gli inclusi nella graduatoria permanente provinciale profilo “Responsabile Amministrativo” approvata con D.P. n. 16654 del 08/11/2000.
ASSISTENTI AMMINISTRATIVI 
31 AGOSTO 2010  a seguire

Tutti gli inclusi nella graduatoria permanente provinciale ( 24 mesi ) 
ASSISTENTI TECNICI 
31 AGOSTO 2010 a seguire 

Tutti gli inclusi nella graduatoria permanente provinciale ( 24 mesi ) più gli aspiranti inseriti nella graduatoria provinciale di cui al D.M. n. 75 del 19/04/2001 aggiornata al 23/08/2002  delle seguenti Aree: 
AR01 ( lab. I 32 )  - AR08  – AR20 – AR22 -  AR23 -

COLLABORATORI SCOLASTICI 
31 AGOSTO 2010  a seguire

Tutti gli inclusi nella graduatoria permanente provinciale ( 24 mesi ) 

Si precisa che il presente calendario è stato predisposto sulla base delle disponibilità rilevate alla data odierna. Eventuali disponibilità sopravvenute   comporteranno l’integrazione dei convocati, che sarà tempestivamente comunicata .

